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A úadianyagüiány a Szovjet végleges
összeomlására vezet

M iráni atitgol hadsereg tétlenül nézi a szovjethaderő felszámolásai
iiurchiil a bűvárnaszádh^rc fokozódásától tart és beismeri, hogy Anglia

nem rendelkezik nagy hadsereggel
A német véderőfőparancsnokság közli:
A Dnyepertől keletre támadó hadműveleteink továbbra is sike­

resen folynak. Dnyepropetrovszktöl keletre egy páncélos hadosztály 
meglepő előretöréssel több ellenséges üteget foglalt el. Ettől a hely­
től északra egy másik páncélos hadosztály ellenséges páncélos erők­
re bukkant és 80 szovjet páncélos közül 45-öt megsemmisített, a 
többit pedig menekülésre kényszerítette.

Harci repülőgépeink október 1-ére virradó éjjel Moszkva ka­
tonai berendezéseit bombázták.

A Nagybritannia elleni harcban erősebb légi kötelék Newcastle! 
bombázta. A hajójavító medencékben és műhelyekben számos tűz 
és heves robbanások keletkeztek. További légi támadások keletang­
liai és skóciai hadifontosságú üzemek ellen irányultak. Egy 1500 
tonnás kereskedelmi hajót elsüllyesztettünk.

Észak-Afrikában német harci repülőgépek jó hatású támadást 
intéztek a Tobruk melletti sátort borok ellen.

Az elmúlt éjszaka angol bombázók a Német-öböl és a Keleti­
tenger partvidékén különböző városokra robbanó- és gyujtóbom- 
bákat dobtak le. A polgári lakósságnak halottai és sebesültjei van­
nak. Több lakóház elpusztult vagy megrongálódott. Néhány gépet, 
amely Berlint készült megtámadni, visszatérésre kényszeritettunk. 
Éjszakai vadászok, a légelhárítás és a tengerészeti tüzérség három 
ellenséges gépet lelőtt.

UJabb 58 kivégzés a védnökségben
a cseh nép nagy része teljesen tu­
datában van az idők komolyságá­
nak és elutasítja magától azokat 
az elemeket, amelyek el akarják 
téríteni az egyedüli helyes úttól, 
amelyet Hácha államelnök muta­
tott. (Búd. Tud.)

Prágából jelentik: A cseh-mor­
va védnökség területén kedden 
58 kommunistát és szabotáló! vé­
geztek ki. A védnökség! lapok az 
eseményekkel kapcsolatban felhív­
ják a lakosságot, őrizze meg hi­
degvérét. A prágai lapok szerint

A hadianyagszállffási 
nehézségek

Vichyi politikai körökben hang­
súlyozzák, hogy a Szovjetuniónak 
küldendő hadianyag szállítása kö­
rül felmerült nehézségek ma még 
sokkal súlyosabbak, mint aminők­
kel Franciaországnak 1940-ben 
meg kellett küzdenie. Vichyben 
igen rossz előjelnek tekintik az 
angolszász együttműködés jövőjé­
re nézve a moszkvai tárgyalófelek 
között az amerikai segítség meg­
osztásáról felmerült nézeteltérése­
ket. Ezzel kapcsolatban emlékez­
tetnek arra, hogy Nagybritannia 
mindig önző volt szövetségestár­
sai, de különösen Franciaország 
iránt.

A francia lapok annak a véle­
ményüknek adnak kifejezést, hogy 
a hadianyaghiány a Szovjet vég­
leges összeomlására vezet. A Jour­
nal katonai szakértője nagy két­
kedéssel nyilatkozik a Szovjetnek 
nyújtott angol-amerikai segítség 
hatásosságáról és erősen bírálja 
Nagybritannia diplomáciai és ka­
tonai magatartását. Szerinte az 
angolok olyan, terveket szőnek, 
amelyeket nem tudnak megvalósí­
tani és már most is látható, hogy 
az iráni angol hadsereg tehetetlen 
nézőként szemléli a szovjethadero 
felszámolását.

Churchill beszéde
A Német Távirati Iroda londoni nak az E^^t ^lamok segits0- 

jelentése alapján közli, hogy gét. Ez a segítség - minőmön
Churchill keddi' alsóházi beszédé- uuy<. — -- ‘^„„nvtatta hogy 
Ten is kilátásba helyezte hallgatói- volságra van. Hangoztatta, hogy

gel. C.Z a -
dotta — már szemmellátható tá-

a jövőre vonatkozóan nem mond­
hat semmiféle megbízható jósla­
tot. Inkább az várható, hogy az el­
lenség a háborút több tengeralatt­
járóval folytatja majd, mint eddig, 
a német légi erő fokozottabb tá­
mogatása mellett.

Ä Szovjetnek adandó segítséget 
és annak mértékét nem annyira 
Anglia jóindulata és támogatási 
készsége szabja meg, mint inkább 
a fennálló szállítási lehetőségek. A 
jelenlegi helyzet sok tekintetben 
hasonló a multévihez, amikor Ang­
lia vérző szívvel volt kénytelen 
megtagadni, hogy még fennmaradt 
vadászrajait Franciaország segít­
ségére küldje.

Churchill ezután elismerte, hogy 
Anglia sohasem rendelkezett ak­
kora hadsereggel, amely számsze­
rűt összehasonlítható lenne az eu­
rópai szárazföld hadseregeivel. 
Ilyen hadserege Angliának nem 
volt és nem is lesz. Sok időbe és 
fáradságba került, míg Angliának 
sikerült középnagyságú, de jó had­
sereget felállítania, az angol had­
seregnek azonban nincsenek meg 
azok az értékes háborús tapaszta­
latai, mint a német hadseregnek.

ÚJ ROMÁN VESZTESÉG),ISTA

Bukarestből .jelentik: A 1>7. ro­
mán veszteséglista 167 legénységi 
állományú egyén nevét sorolja feL

LÉGVÉDELMI ELÖWÉSZÖLE-
TE-K NEWYORKBAN
A Popolo di Roma „Beteges fan­

táziák“ címmel newyorki .jelentést 
közöl, amely szerint az amerikaiak 
képzeletvilágát erősen izgatja a 
háború. így sokat beszélnek az 
Egyesült Államok városai ellen le­
hetséges német légi támadásokról. 
Newyork légvédelmi parancsnoka 
elkerülhetetlennek tartja például, 
hogy a német repülők háború ese­
tén ne bombáznák Newyorkot, 
Bostont, Pittsburgot és más nagy 
városokat és még attól is tart, 
hogy ha az Egyesült Államok há­
borúba lépne, a németek ejtőer­
nyősöket ktildenének Amerikába. 
Newyorkban már megkezdték a 
légvédelmi előkészületeket és a vá­
ros egyes részeiben elsötétítés! 
gyakorlatokat rendeznek.

Az olasz lap kiilöntudósítója sze­
rint Washingtonban súlyos aggá­
lyok merültek fel a Szovjetnek

szánt hadianyagszállítások tekin 
telében is. Ez elé ugyanis politi 
kai, közlekedési és ipari akadályod 
tornyosulnak. Kedden egy ameri 
kai lap azt írja, hogy a következe 
három hónapban az amerikai ipa: 
a szovjet és angol rendeléseknek 
tesz eleget, ami azt jelenti, hogy 
az amerikai haderő három hóna- 
pig semmiféle hadianyagot nero 
kap.

AZ OLASZOK BEKERÍTETTEK
EGY SZOVJETHADSEREGET
A Stefani-iroda különtudósítója 

jelenti az ukrajnai harctérről, hogy 
az' olasz expediciös hadsereg na- 
gyobblétszámú csapattestei befe­
jezték egy seregtest bekerítését. 
Sikerült az ellenség végső ellenál­
lását is megtörni, miközben a 
szovjethaderő igen súlyos veszte­
ségeket szenvedett. Az olasz egy­
ségek 2000 foglyot ejtettek. A 
Dnyeper balpartján lezajlott meg­
semmisítő csata a szövetségesek 
fényes győzelmével végződött.

NYUGTALANSÁG
GIBRALTÁRBAN

Az olasz lapok tangeri jekiu. 
szerint a gibraltári kikötőben lá­
zasan dolgoznak, hogy a földkö­
zi-tengeri csatában súlyosan meg­
rongálódott angol hajókat javítás 
céljából a kikötőbe vontathassák. 
Az angol hajók megérkezését bár­
mely órában várják. A kikötő be­
járatát a legéberebben őrzik. Az 
angol haditengerészeti támasz­
ponton igln nagy nyugtalanságot 
keltettek a földközi-tengeri csata 
eseményei.

Az olasz .jelentés szerint angol 
körökben igen nagy levertség ta­
pasztalható, mert az angol csata­
hajókat azért küldték a Földközi­
tenger keleti része felé, hogy bosz- 
szút álljanak az olasz haditengeré­
szeten, amelynek támadó egységei 
néhány nappal ezelőtt behatoltak 
a gibraltári kikötőbe,

SPANYOLORSZÁG ÜNNEPE
Spanyolország szerdán ünnepel­

te meg fényes külsőségek között 
Franco tábornok államfővé történt 
megválasztásának ötödik évfordu­
lóját. A spanyol lapok első olda­
lon közük Franco fényképét és 
vezércikkekben méltatják a nap 
jelentőségét.
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Október végéig letétbe kell 
helyezni a háborús magyar 
államadóssági köívéByekeí

A letélboéelyezést ex adiéivalaloénát vagy a étjeiéit 
pénzintézeteknél éel! eszközeim

Tegnapi számunkban már jelen­
tettük, hogy a kormány rendeletet 
adott ki a délvidéki területek visz- 
szafoglalásával kapcsolatban a há­
borús magyar államadósági címletek 
letétbehelyezéséről. A rendelet sze­
rint az 1941 évi április hó 5. nap­
ján az egykori Jugoszláv királyság, 
a jelen rendelet hatálybalépésekor 
pedig a Magyar Szent Korona terü­
letén lakó vagy székhellyel biró 
személyek és cégek, továbbá külföl­
di cégeknek a visszafoglalt délvidéki 
területen lévő fiókjai

kötelesek háborús magyar ál­
lamadóssági címleteikejt október 

,11.-ig letétbe helyezni.
A letétbehelyezés a következő ál­

lamadóssági címletekre vonatkozik'
I. május—november hónapban 

esedékes szelvényű kötvények: 1. az
1914 évi november hó 1-i kelettel 
kibocsátott 6" »-os magyar járadék- 
kölesön (I. hadikölcsön), 2. az 1915 
évi május hó l-i kelettel kibocsátott 
6" »-ős magyar járadékkölcsön (II. 
hadikölcsön). 3. az 1915 évi novem­
ber hó 1-i kelettel kibocsátott 6°/o-os 
magyar járadékkölcsön (III. hadiköl­
csön), 4 az 1916 évi május hó 1-i 
kelettel kibocsátott 6n/"-os magyar 
járadékkölcsön (IV. hadikölcsön), 5. 
az 1916 évi november 1-i kelettel 
kibocsátott 6°/o-os magyar járadék­
kölcsön (V. hadikölcsön).

II. február—augusztus hónapban 
esedékes szelvényű kötvények: 1. az 
1917 évi 12-i kelettel kibocsátott 6 
3-os magyar járadékkölcsön (IV. ha­
dikölcsön), 2. az 1917 évi november 
15-i kelettel kibocsátott 6n'r-os ma­
gyar járadékkölcsön (VII. hadiköl­
csön).

III. június-december hónapban 
esedékes szelvényű kötvények: az
1915 évi május 12-i kelettel kibocsá­
tott b'/i" "-ős magyar járadékkölcsön 
(II. hadikölcsön), 2. az 1917 novem­
ber 15-i kelettel kibocsátott S1/:0/»- 
os járadékkölcsön (VII. hadikölcsön).

IV. A június—december hónap­
ban esedékes szelvényű 1916 május 
hó 1-i kelettel kibocsátott 5,/z*/e-os 
magyar állami pénztárjegyek (IV. 
hadikölcsön).

V. Az április—október hónapban 
esedékes szelvényű 1916 évi októ­
ber 1-i kelettel kibocsátott SVzVe-os 
magyar törlesztéses kölcsönkötvé- 
nyek (V. hadikölcsön).

VI. A március—szeptember hó­
napban esedékes szelvényű 1918 évi 
június hó 12-i kelettel kibocsátott 
6'/2e/o-os magyar járadékkölcsön köt­
vények (VIII. hadikölcsön).

VII. A január—július hónapban 
esedékes szelvényű 1916 november 
11-i kelettel kibocsátott felmondha­
tó 5’/z*/*-os magyar állami pénztárje­
gyek.

VIII. a március-szeptember hónap­
ban esedékes szelvényű pénztárje­
gyek: 1. az 1917 évi március 1-i ke­
lettel kibocsátott felmondható S'/zVo- 
os magyar állami pénztárjegy. 2. az 
1917 évi július 5-i kelettel kibocsá­
tott felmondható 5Vz°/e-os magyar 
állami pénztárjegy.

IX. a június—december hónapban 
esedékes szelvényű pénztárjegyek: 1. 
wx 1918 évi április 9-i kelettel kibo­

csátott 1923 évi június 1-én lejáró 
5°/»-os magyar állami pénztárjegy. 
2. az 1918 évi április 9-i kelettel ki­
bocsátott 1925 évi június 1-én lejá­
ró 5"/o-os magyar állami pénztárjegy.

Ha a hadikölcsönkötvények nem a 
tulajdonos birtokában vannak, vagy 
azokkal nem a tulajdonos rendelke­
zik

a letétbehelyezés kötelessége a
birtokost vagy a kötvényekkel
egyébként rendelkezőt terheli.

Az olyan hadikölcsönkötvények he­
lyett, amelyeket a jugoszláv hatósá­
goknál beszolgáltattak vagy .letétbe 
helyeztek a hadikölcsönkötvények 
beszolgáltatását vagy letétbehelye­
zését igazoló okiratokat kell letétbe 
helyezni. A letétbehelyezés köteles­
sége kiterjed a magyar megjelölés­
sel ellátott, úgyszintén azokra a ha- 
dikölcsönkötvcnyekre, amelyeket ju­
goszláv, román vagy csehszlovák ha­
tóság bármely hivatalos megjelölés­
sel látott el, végül azokra a hadiköl- 
csönkötvényekre is, amelyek vala­
mely állam részéről hatósági megje­
löléssel ellátva egyáltalán nincse­
nek. A VIII. hadikölcsönkötvények 
helyett ha azokat az érdekelt fél az 
1918 év őszén bekövetkezett esemé­
nyek következtében kézhezvenni 
már nem tudta.

a jegyzett összeg befizetését
igazoló elismervényt kell letét­

be helyezni.
A hadikölcsön kötvényeket a hoz­

zájuk tartozó szelvény utalványok­
kal kell letétbe helyezni. Amennyi­
ben a szelványutalvány hiányzik, ez 
a címletek letétbehelyezésénél kü­
lön feltüntetendő. A letevők a lehe­
tőség szerint helyezők letétbe a köt­
vényekhez tartozó még be nem vál­
tott szelvényeket is.

A címletek átvételére jogosultak: 
a m .kir. központi állampénztár, a 
pécsi, szegedi, szombathelyi, zala­
egerszegi és zombori m. kir. pénz­
ügyigazgatóság alá tartozó adóhi­
vatalok, a Magyar Nemzeti Bank­
nak a visszafoglalt délvidéki terü­
letén működő kirendeltségei és a 
következő pénzintézetek: Alsólend- 
vai Takarékpénztár. Apatini Bank 
és Takarékpénztár. Közgazdasági 
Bank apatini fiókja. Közgazdasági 
Bank bácskossuthfalvai fiókja, Bul- 
keszi Népbank, Csáktornva-Murakö- 
zi Takarékpénztár, Első Horvát Ta­
karékpénztár Csáktornyái fiókja. 
Csantavéri Takarékpénztár, Csurogi 
Első Takarékpénztár, Pécsi Takarék- 
pénztár dárdai fiókja. Gádori Első 
Takarékpénztár, Első Horgosi Taka­
rékpénztár, Kulai Hitelbank. Ma­
gyarkanizsai Keresztény Népbank, 
Moholi Takarékpénztár, Muraszom­
bati Községi Takarékpénztár, Mura- 
szombati Takarékpénztár, Óbecsei 
Népbank. Gazdasági Bank Ókér, Ba­
jai Takarékpénztár őrszállási fiókja, 
Közgazdasági Bank pacséri fiókja. 
Első Horvát Takarékpénztár palán­
kat fiókja, Pécsi Takarékpénztár 
pélmonostori fiókja. Alsó-Muraközi 
Takarékpénztár Perlak, Perlaki Ta­
karékpénztár, Péterrévei Keresztény 
Gazdasági Bank, Szabadkán: Első 
Horvát Takarékpénztár fiókja, Ka­
locsai Egyházmegyei Takarékpénz-

CSAK 5 NAPIG!
Szombattól, 1941. szeptember 27-től 

MIKSZÁTH KÁLMÁN bűbájos regényének filmváltozata 
Fráter Lóránt és Dr. Balázs Gyula zenéjével

Ax eladó bietoé
Kacagtató zenés vígjáték PÁGEB ANTAL cs SZELECZKY ZITA 

együttes világfilmje.

MAGYAR VILÁGHIRADÓ — SZÍNES WALT DYSNEY RAJZFILM

Előadások kezdete hétköznap: 5, 7 és 9.15. Vasárnap d. e. ‘/all óra­
kor MATINÉ. Vasárnap délután előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9.15

BRISTOL SZÜLÖD! Előkelő családi szálloda, olcsó 
■■■■■MHBMBB árakkal. Egy ágyas szoba 7 P- 

— töl, két ágyas Szoba már 12
BUDAPEST, ta*' Előzékeny kiszolgálás.

DUNAPAUTÓN ,----------------------------------

tár fiókja, Közgazdasági Bank, Ma­
gyar Általános Hitelbank fiókja, 
Magyar Bank és Kereskedelmi Rt. 
fiókja, Városi Takarékpénztár, Szép- 
ligeti Hitelbank, Szépligeti Takarék- 

I pénztár, Temerini Gazdák Takarék- 
pénztára, Temerini Takarékpénztár, 
Tiszaistvánfalván Jareki Forgalmi 

I Bank. Topolyán Bácstopolyai Taka­
rékpénztár, Önsegélyző Takarék- 
pénztár, Torzsai Takarékpénztár, 
Tótkeresztúri Takarékpénztár, Uj- 
verbászi Takarékpénztár, Mezőgaz­
dasági Bank Ujverbász, Újvidéken: 
Dunabánsági Takarékpénztár, Első 
Horvát Takarékpénztár fiókja. Ju­
goszláv Általános Bankegyesület 
fiókja, Jugoszláv Bank fiókja, Ke­
reskedelmi és Iparbank, Pesti Ma­
gyar Kereskedelmi Bank fiókja, 
Szövetkezeti Gazdasági Bank fiókja, 
Városi Takarékpénztár, Zentán: 
Zentai Agrár Takarékpénztár, Zen- 
tai Takarékpénztár, Zomborban: Ba­
jai Takarékpénztár fiókja, Duna­
bánsági Takarékpénztár fiókja, Zom­
bori Takarékpénztár.

A kötvényeket három példányban 
készült bejelentési jegyzék kísére­
tében kell letétbe helyezni, 

az átvételre kijelölt hivatalok 
és pénzintézetek a bejelentés ki­
töltésében a letétbehelyezö ki-

j vánságára kötelesek segédkezni.
1 A bejelentés első példányát az át- 
! vétel elismerésének rávezetése után 
I a letétbehelyezö visszakapja. A le­
tétbehelyezéshez szükséges nyomtat­
ványok a kijelölt hivataloknál és 
pénzintézeteknél kaphatók. A letét­
behelyezés ténye nem érinti a hadi- 
kölesönkötvényeken fennálló ha­
szonélvezeti, zálog vagy más jogot. 
Azoknak a hadikölcsönkötvények- 
nek alapján, amelyeket a megsza­
bott határidőre nem helyeztek le­
tétbe,

semmiféle jogot gyakorolni nem 
lehet.

A letétbehelyezett kötvényeket a 
letétből kiadni a pénzügyminiszter 
további intézkedéséig tilos. A letét­
behelyezés során tudomására jutó 
adatokat bizalmasan kell kezelni. A 
rendelet szerint 15 napig terjedhető 
elzárással büntetendő az, aki a be­
jelentési jegyzékbe a valóságnak 
megnemfelelő adatot jegyez be.

A rendelet hatályba lépett és a 
Budapesti Közlöny szeptember 30- 
iki számában jelent meg. Ugyanab­
ban a számban jelent meg a pénz­
ügyminiszter rendeleté a fenti ren­
delet végrehajtásáról, amely pontos 
utasításokat tartalmaz a bejelentési 

I jegyzék kitöltésére.

faUmcrö Betörés tlfvlűéhcp
A betörőé benyom léé ax üzletbejárat ablaküvegéi és több 

sxáx pengő érlééé érni viiteé el
Szerdára virradó éjjel ismét vak­

merő betörés történt Újvidéken a 
város egyik legforgalmasabb út­
vonalán, a II. Rákóczi Ferenc-út 
112. szám alatti házban. A betö­
rők behatoltak Diesler József rö­
vid- és divatárúkereskedő fióküz­
letébe és onnan több száz pengő 
értékű különböző árucikket lop­
tak el.

•A betörő rendkívül ügyesen, 
nagy körültekintéssel követte el a 
bűntényt. Tettét valószínűleg haj­
nali három és négy óra között 
hajtotta végre, mert három óra­
kor az üzletben még minden rend­
ben volt. A 11. Rákóczi Ferenc-út 
112-es számú házában több üzlet 
van egymás mellett, a betörő vá­
lasztása valószínűleg azért esett 
éppen a Diesler-féle fióküzletre, 
mert annak ajtajára egy fa árnyé­
ka vetődik és így sötétben van, míg 
a többi üzletet erősen megvilágít­
ják az utcai lámpák. A tettes 

letörte az üzletbe,járat fém 
védőrúdját, majd bekente sár­
ral az üzletbejárat üvegtáblá­
ját, benyomta az üveget és a 
keletkezett résen behatolt az 
üzletbe, ahol összeszedte a 
kezetigyébe eső árucikkeket.

A pontos kárt még nem állapítot­
ták meg, az üzlet árukészletének 
leltározása most folyik, de máris

megállapítható, hogy a kár több 
száz pengő.

A betörésről rögtön jelentést 
tettek a rendőrségnek, amely meg 
indította a legerélyesebb nyomo­
zást. Alapos az a gyanú, hogy a tet­
tet többen követték el és 

a rendőrség jól megszervezett 
betörőtársasággal áll szemben. 

Erre vall az, hogy nemrég hason­
ló módon törtek be Hoscieslawsky 
Kálmán Posta-utcai ékszerüzleté­
be. Ezenkívül az utóbbi időben 
még néhány betörés történt. így 
betörők jártak Ha its István keres­
kedésében is. Ezeket a betöréseket 
is ugyanennek a bandának a szám­
lájára írják.

ÉRTSITEM a nagyérdemű közönséget, hogy 

Újvidékén, a Posta-b. 9 sz. ház l. emeletén

■JYfP*

név alatt modern FÉNYKÉPÉSZETI MŰTER­
MET NYITOTTAM. Korszeré portrékon és 
igazolvány felvételeken kívül vállalom 
amatőr felvételek kidolgozását és nagyítá­
sát, valamint reprodukciók és okmány foto 
káp ák készítését is. Diákoknak engedmény. 
Kérem a nagyérdemű közönség szíves párt­
fogását. Tulajdonos: RAOANOV RADIVOJ
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Szeptember 30-án ért véget a mu­
raközi volt jugoszláv tanítók átkép­
ző tanfolyama Csáktornyán. Egy hé­
ten át két csoportban 55 muraközi 
és 90 szlovén néptanító hallgatta 
végig a módszeres magyar tanítás­
ról, a magyar irodalomról és a ma­
gyar történelemről szóló előadáso­
kat. A záróünnepségen a tanítók 
képviselője ünnepélyes Ígéretet tett, 
hogy a tanultakat felhasználják a 
haza javára.

Roosevelt kedden kétórás megbe­
szélést. tartott Hull külügyminiszter­
rel. A külügyminiszter a megbeszé­
lés után közölte az újságírókkal, 
hogy az elnökkel az egész nemzet­
közi helyzetet megvitatta. Arról 
azonban nem, nyilatkozott, hogy kü­
lön is foglalkoztak-e a semleges ségi 
törvény megváltoztatásával és a ja­
pán-amerikai viszony kérdésével.

Mint már jelentettük, megkezdik 
a súlyosan sebesült németek és an­
golok, valamint az eddigi harcok 
során fogságba került orvosok es 
egészségügyi személyzet kicserélé­
sét. Német illetékes helyről közlik, 
hogy az első fogolycsere október 
4-én lesz egy csatornamenti, meg­
szállt területi kikötőben. A hozzá­
tartozókat a közeli érkezésről már 
értesítették.

Mint Vichyből jelentik, az uj fran­
cia törvényhozás kedden uj tör­
vényt alkotott a köztisztviselőkről. 
A törvény alapelve az állam tekin­
télyének megerősítése és a tisztvi­
selői felelősség megszigorítása. A 
vichyi kormány által létesített 11 
tagú „végrehajtó bizottság“ élére a 
kormány Pierre Bouton altengerna- 
gyot nevezte ki. E testületnek az a 
feladata, hogy a kormány által ki­
bocsátott rendeletek végrehajtását 
ellenőrizze.

I észégi kenyérfogaloi^j
A Newyork World Telegramm 

cikket közöl az Egyesült Államok 
repülőgépgyártásáról. Megállapítja, 
hogy 18 hónapos lázas fegyverkezés 
után kevesebb korszerű repülő­
gépet gyártanak, mint amennyire a 
háborúban egyetlen hét alatt szük­
ség van. A korszerű repülőgépekből 
csak kevés fajtát küldenek Angliába 
— írja a lap .Az európai gépek mi­
nőségét Amerika csak a bombázók­
nál érte el, viszont az amerikai va­
dászgépek mind minőség, mind 
mennyiség tekintetében alatta van­
nak az ellenség gyártmányainak.

A német légihaderő erős kötelé­
kei. kedden a keleti arcvonal déli 
szakaszán ismét beavatkoztak a föl­
di harcokba. Charkov körül elpusz­
títottak vagy súlyosan megrongál­
tak 33, ellátást szállító tehervona- 
tot. Ezen a szakaszon a német re­
pülők 12 szovjetgépet lőttek le légi 
harcban, további 6 gépet pedig a 
földön semmisítettek meg.

Szófiai jelentés szerint a várnai 
rendőrség folytatja tisztogató mun­
káját a kommunisták felkutatására. 
Kedden több mint 500 embert tar­
tóztattak le Várnában.

A Stefani jelenti az északafrikai 
arcvonalról, hogy az olasz légierő si­
kerrel bombázta Tobruk kikötőtele­
peit és a Marsamatruh környékén 
létesített ellenséges tábort. Egy olasz 
bombázó Sollumtól északra eltalált 
egy 3000 tonnás brit gőzöst, egy 
másik olasz gép pedig lelőtt egy an­
gol repülőgépet.
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Banga-Harcon Szerbiában
f egyverbe szólítják « jóstlm ffond+iéodésu szerkezet

Mladcnovácról jelentik: A szerb 
kormány csapatai és a lázadók kö­
zötti harcok során Mladenováctóf 
12 ki ló méter re súlyos összeütkö­
zés volt az első szerb önkéntes 
alakulat és egy kommunista ban- 

1 da tagjai között. Ez a banda Já­
szén ica körül garázdálkodott. Az 
önkéntes osztag Mladenovácra tör­
tént megérkezése után hamarosan 
megállapította, hogy merre van­
nak a lázadók és megindult felku­
tatásukra. Az önkéntes osztag ha­
marosan megtalálta a kommunis­
tákat, akik egy kőbányában e Is pu­
colták magukat és tüzelni kezdtek 
a rendfenntartó csapat tagjaira. 
Több óra hosszat tartó harc kö­
vetkezett. Az önkéntesekrfck vé­
giül mégis sikerük a kommunisták 
ellenállását megtörni.

Az önkéntesek a harcban 15
kommunistát agyonlőttek, ti­

zenötöt elfogtak.
Ezenkívül harminc fegyvert és öt 
golyószórót zsákmányoltak. A kör­
nyéken tovább folyik a kommunis­
ták felkutatása, mert azt hiszik, 
hogy több sebesültnek sikerült el­
menekülnie.

A harc során a szerb önkéntes 
alakulatból ketten elestek, nyolcán 
megsebesültek.

FELHÍVÁS A SZERB
ÖNKÉNTESEKHEZ
Belgrádiról .jelentik: A szerb ön­

kéntesek parancsnoksága a követ­
kező felhívást adta ki:

Felhívás az önkéntesekhez! Szer­
bek, lépjetek az önkéntesek so­
raiba!

Ti megmentitek az országot az 
anarhiától, a ptfsztuíástál és éh­
ségtől. A vörös Moszkva bérencei 
és szolgái, akiket zsidók vezetnek, 
a megszökött fegyencek fegyveres 
bandáival, cigány okk al és más 
foszt ogat ókkal együtt rombolnak 
és gyújtogatnak, ártatlan embere­
ket ,gyilkol »ak,

pusztítják a nemzeti és magán­
vagyon*, hogy gyászba borít­
sák hazánkat, Szerbiánkat és 
a teljes megsemmisülésbe dönt­

sék az egész szerb népet.
Június 28-ig Szerbia csendes volt, 

a lakosság visszatért munkájához 
és megkezdte a háborús pusztítás 
jóvátételét. Csak június 22.-e, a 
bolsevista Moszkva ettem háború 
megkezdése után kezdődtek meg 
a rombolások, gyilkosságok és más 
gonosz-tettek. Ig.y egészen nyilván­
való, hogy k-inek a számlájára tör­
ténik mindez.

Önkéntesek, gyors és határozott 
fellépésiekkel százezernyi ártatlan 
szerb életet és milliárdnyi nemzeti 
értékeket és nemzeti vagyont 
menthettek meg.

Szerbek, testvéreink, kövessük 
Néd-ics Milán tábornoknak, a hős 
katonának, a szerb kormány elnö­
kének felhívását és bocsássuk erőn­
ket a haza rendelkezésére. Lépjünk 
az önkéntesek soraiba. Akadályoz­
zuk meg amúgy is súlyos vérvesz­
teséget szenvedett népünk

megsemmisítését és kiirtását.
Hazafiak, minden erőtökkel si­

essetek a haza segítségére, amely­

nek ma sokkal inkább szüksége 
van izmos karjaitokra, mártó eddig 
bármikor.

RALYANitiL SZÉTVERTEK
BGY KOMMUNISTA BANDÁT
A Belgráditól délre levő Ralyátó! 

busz kilómé térré Levő Bclyina köz- 
iségnét a szerb önkéntesek egy osz­
taga harcba bocsa-jtkozott egy 
kommunista bandával, amelyet Mi- 
‘lwojevics Drázsa, Szibnice község 
volt bírója vezetett. A több órás 

diareban
az önkéntesek tizenöt kommu­

nistát agyonlőttek,
közöttük a vezért is, tízet pedig 
átfogtak. A többieknek sikerült 
megszökniük a közeli erdőkbe. A 
megszökött kommunistákat kere­
sik és r-em-éWk, hogy rövidesen el- 
Sogyák.

Elrendelték a tehergép­
kocsik előállítását

6 TEHERGÉPKOCSIK SZEMLÉJÉT E KO 
2-TÖL 10-IG TARTJÁK

A»z országmozgósit-ási kormány 
biztos az újvidéki honvédhadtest 
területén elrendelte a teher.gépko- 

I esik etöátHtását.

Újvidék városában a tehergép­
kocsikat október 2., 3., 4„ 6.,
7., 8„ 9. és H)-én kell előállí­

tani

a városháza előtti téren, délelőtt 
8—1-2 óra között. A tehergépko­
csikkal együtt az összes felszere­
lési cikkeket is el kell vinni a szem­
lére, így az alkatrészeket, szerszá­
mokat, gummikat stb. A tehergép­
kocsik előállítására vonatkozó töb­
bi utasítást falragaszokon adják 
tudtára az érdekelteknek.

Rendelet a felfiiué 
magas fizetések 
leszállításáról

RENDELETNEK VISSZAHATÓ HATALYA VAN

A Budapesti Közlöny szerdai 
száma közli a kormány azon ren­
deletét, amely szerint a Közérde­
keltségek Felügyelő Hatósága az 
állami felügyelet alatt álló társa­
ságok, közérdekű testületek, egye­
sületek, továbbá bármely rész­
vénytársaság, szövetkezet és nyil­
vános számadásra kötelezett kor­
látolt felelősség-ő társaság, vala­
mint a honvédelmi vagy fontos 
közgazdasági érdekből nagyjelen­
tőségű vállalatok alkalmazottainak 
felmondási időre eső illetményeit, 
végkielégítését, nyugdíját és ha­
sonló természetű egyéb jár-aitdó- 
s ágait

leszállíthatja,
ha a járandóságok akár a vállalat 
vagyoni helyzet ék ez vagy jövedel­
me z-öség éhez, akár az ország köz- 
gazdasági helyzetéhez vagy az. ál­
talános kereseti viszonyokhoz ké­
pest feltűnően mágusnak mutat­
koznak. A csökkentési rendelkezé­
sek az özvegyi és árvasági járan­
dóságokra is któer.jedu-ck. A ren­
deletnek visszaható hatálya is van 
és rendelkezései alapján az *998 
május 29-ike után kifizetett járan­
dóságokat is te-l kivizsgál at alá le­
het vormi.

EVETOVICS szűcs-szalónja, BUDAPEST, IV., Petőfi Sándor utca 9, félemelet
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Slukics Zsárkó bajsal
(OBOSZíevét

Zomborból jelentik: A ^oniboi i 
törvényszéken szerdán délelőtt fo y- 
tatták Slukics Zsárkó bűnügyének 
táré válását. Slukicsot, mint szep­
tember 14-i számunkban megírtuk, 
tizenöt évvel ezelőtt egy másik tár­
sával együtt

halálraitélték,
mert rablógyilkosságot követett el, 
azonkívül több betörés és lopás is 
terhelte lelkiismeretét. Slukics bűn­
társát, aki a rablógyilkosság elkö­
vetésekor vezérszerepet játszott, ki­
végezték, Slukicsnak azonban meg­
kegyelmeztek és a halálbüntetést 
életfogytiglani fegyházra enyhítet­
ték A gonosztevőt Mitrovicára szál­
lították. ahonnan Jugoszlávia ösz- 
szeomlásakor kiszabadult és haza­
tért Bajsára. A magyar hatóságok 
elfogták és törvényszék elé állítot­
ták Slukicsot, aki tagadta a vádat. 
A bizonyítási eljárás során beigazo- 
1 ást nyert a vádlott bűnössége. A 
bíróság ítéletében bűnösnek nyilvá­
nította Slukics Zsárkót és rablógyil­
kosság. rablás, valamint többrend­
beli lopás büntette címén ismét 

életfogytiglani fegyházra ítélte.
A büntetés kitöltésébe beszámítják 
a mar korábban fegyházban töltött 
időt s így Slukicsot újabb 15—16 
év múlva feltételesen szabadlábra 
helyezik majd.

Még a jégzajlás megin­
dulása elüt! kiemelik 

a Bundái a fclrobbantett 
gambosi és újvidéki 

hidakat
I lí. DIÁK LEÓ FŐISPÁN VISZ- 

SZ.ÁTÍRT BUDAPESTRŐL

Zomborból jelentik: Zombor és 
Bács-Bodrog megye főispánja, dr. 
Deák Leó hazaérkezett Budapestről 
cs pesti útjának eredményéről la­
punk zombori munkatársa a követ­
kezőket tudta meg: Dr. Deák Leó 
főispán az apatini, szondi, vajszkai 
és zombori ármentesítö társulatok 
igazgatóival a gombosi és

újvidéki felrobbantott dunai 
hidak

ügyében utazott fel Pestre, Varga 
József iparügyi miniszterhez. A kül­
döttség előterjesztette a miniszter 
előtt a veszélyt, amelyet a Dunába 
robbantott hidak jelentenek. A mi­
niszter Ígéretet tett, hogy az általa 
is jól ismert veszélyt figyelembe vé­
ve minden számbajohetö tényezőnél 

megteszi a szükséges lépéseket 
annak érdekében, hogy a hidak épí­
tési munkálatait a horvát oldalon is 
megkezdjék és még a jégzajlás meg­
indulása előtt befejezzék, nehogy a 
jégzajlás alkalmával olyan súlyos 
jégtorlaszok képződjenek, hogy bor­
zalmas áradásokat idézzenek elő.

(%gggeliU}sitrt T«M1 OKTÓBKP

A NerazefI Munkaközponí Horthy Miklós 
su árút 18 szám alatti nagytermében minden 
szombaton este S órai kezdettel és minden 

vásárnál) délután 4 órai kezdettel
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illetve tánc-délutánt rendez. - Belépődíj helyett óO fill 
ruhatári jegy váltása kötelező. Rende„6ség

Bukovinai magyarok 
Temerinben

Gyüjjék Ke mán maga is ángyi. 
Üjjék Ke le ide. Van még itt hely. 
Gyüjjék na. Hangzottak e szavak 
egy kis temerini lány szájából. Mi­
csoda jó érzés ilyen, a pestitől any- 
nyira eltérő, földszagú hangokat 
hallani.

Közeledünk Temer in felé, tiszta 
magyar község a déli végeken. Uta­
zófülkénket eddig csak négyen él­
veztük; három kollégám és én a 
festő, akit azért cipelnek maguk­
kal, hogy a Temerinben letelepített 
bukovinai magyarokról rajzokat ké­
szítsek.

A kis leány, aki az ángyát invi­
tálja, most mellém telepedik, lehet 
úgy nyolc éves. Jön az ángyi, a ko- 
máasszony és a nagymama, a leg­
kisebb unokával a karján, s több ap­
róság. Csupa guruló élet, földbe­
gyökerező magyarok, temeriniek. 
Ezek még a húsz egynéhány éves 
szerb uralom alatt sem tudtak meg­
tanulni szerbül. A föld, az a pár 
hold, amit művelnek és a maguké­
nak vallanak,

megvédte a nyelvüket, a ma­
gyarságukat.

Minden kimondott szavuk egy-egy 
élmény, gyönyörűség a számunkra. 
Mohón habzsoljuk ezeket a hango­
kat. simogatjuk a gyerekeket. Kér­
dezgetjük. Hány éves vagy Pista? 
Hogy hívják azt a kis fiút? stb. 
Közben nézegetjük az öltözéküket. 
Egyik kollégám oldalba üt. Oda 
nézz! Követem a mozdulatát. Az 
egyik asszonynak a fétrelibbent ken­
dője alól valami díszes dolog lát­
szik ki. Fityula.

De már lassít a vonatunk, közele­
dünk Tercierül felé. Vasárnap van, 
úgylátszik sokan szállnak ki a vo­
natból Pár perc múlva megérke­
zünk. Befelé haladva a faluba fi­
gyeljük az emberek öltözetét, szem- 
ügyre vesszük a nők viseletét.

Szép faj ez Hallom 
az egyik kollegám megjegyzései Bi­
zony szép. mondja a másik. Mély­
szinti bársonyszoknya világosabbszí- 
nű blúzzal, az asszonyok fityulát, a 
lányok szalagot viselnek a fejükön. 
Szép magas nők. Hirtelen eszeim be­
jut. a volt mesteremnek, Rudnay 
Gyulának a leírása a magyar nők­
ről. Most látom, hogy mennyire is­
meri a fajunkat.

Útközben megéretek tőd júác, ho] lak­
nak a bukovinai magyarok. Miny-

Néfe és lérfi

divatszalonomat
Zágrebbél áthelyeztem Uf vidékre

Erzsébet tér S sz. földszint 
Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.
Uj divatlapok nagy választékban

$a*n József női és férfi divatszabó

nyáján feszült várakozással tekin­
tünk a találkozás felié. Vájjon, hogy 
beszélnek? Kérdezi egyik kollegám. 
Majd meghalljuk. Erős léptekkel 
sietünk a jelzett teicp fele. Az utca 
egyik részén nagyobb csoportosulás 
látható. Arra vesszük az irányt. Me­
netközben be-be nézünk a szomszé­
dos házakba, hátha találunk vala­
kit. akivel szóbaelegyedhetünk. Nem 
sokkal távolabb megpillantunk egy 
menyecskét.

Hol vaunak a bukovinaiak? Kér­
dezzük.

Mi is azok vagyunk, hangzik a fe­
lelet. Kissé közelebb megyünk és 
jobban megnézzük.

Mosolygósszemű. huncut kásarcú 
menyecske tekint le ránk ,a kerítés 
mögül. Hogy vannak? Kérdezzük 
szinte egyszerre mind a négyen. Kö­
szönjük, csak megvagyunk, hangzik 
a felelet. Most azután egymásután 
jönnek a kérdések. Alig tud szegény 
felelni oly sok mindent kérdezünk. 
Hány gyermekük van? Négy. De 
már jön is a gazda, kis gyermekkel 
a karján. Igazi tatár koponya. Bá­
mulatos. Tipikusabb magyar fejet 
még a Hortobágyon sem találhattunk 
volna. Lassan bekerülünk az udvar­
ba is.

— Jobb i*t, mint ott vt*?
— Hát tudja, ott most nemrég 

építtettem egy házat magamnak. De 
viszont itt, itthon vagyunk.

Egyszerű kérdés, egyszerű felelet. 
Mégis mily sok rmnden benne van 
ebben. Én már voltam Pesten es, de 
még az asszony nem volt. Föl es vi­
szem majd egyszer. Érdekes az is-t 
es-nek mondják. Kollégáim tovább 
kérdezgetik. Én addig lerajzolom az 
öreget. Keresztes bátyó, mert úgy 
hívják.

Megérkezik a nagyobbik fia is F.z 
már korábban átszökött Magyaror­
szágra, katonának. Nem akart szol­
galmi a román hadseregben.

— Egy elindult s ment utána a 
többi. Egyik sem akart, román ka­
tona lenni — vágott közbe Keresz­
tes Apó.

Magyar katona szeretne lenni, de 
el van keseredve, mert nem az ő 
évfolyamát sorozzák. Mi közben vi­
gasztaljuk, hogy majd rá kerül őrá 
is a sor.

A szomszédból erős zeneszó hal­
latszik át. Ott van az a tömörülés, 
amit útközben láttunk. Bálozik a 
fiatalság. Elbúcsúzunk Kereszte­
sektől és indulunk a bálba. A zené­
szek csárdást húznak. A lányok és 
a legények vad táncot járnak az 
udvar közepén Istenem. Elfeledkez­
ve mindenről, csak hallgatok és né­
zek. A zenészek húzzák, a legények 
táncolnak. Átmegyek az udvar túl­
oldalára ott asszonyokat látok ülni 
a kerítés mellett. Beszélgetnek és 
nézik a táncot.

Attila szilaj hunjai járhatták 
ilyen vad kötetlenséggel, vagy Ár­
pád deli vitézei a magyar pusztá­
kon, sátraik tövében. Milyen barna

cserzett arcú, kecscsmozgású légé* 
nyolc. ...

A zenészek abbahagyjak a játé­
kot, vége a táncnak. A lányok kü­
lönválnak és az udvar egyik részé­
ben, csoportba verődve beszélget­
nek. Időközben egy fekete legény 
fellocsolja az udvart, hogy a kővet­
kező fordulónak ne legyen por. Né­
zem a zenészeket, szinten magya­
rok, szekéren ülnek. Az összes hang­
szerük; egy dob, egy tilinkó és egy 
trombita. Most hátrafordulva meg­
pillantok egy gyönyörűarcú me­
nyecskét. A feje hetykén hátraköt­
ve, gyereket tart a jobbkarján és 
beszélget a kollégáimmal, akik ak­
korra már odaértek. E őveszem a 
vázlatkönyvemet és rajzolom, de 
nem igen tud nyugodtan maradni 
és így roppant nehéz a munkám. 
Észreveszi, hogy rajzolom és a fér­
jére pillant hamiskásan: No Esvány 
csúnya vagyok? Az Esvány azonban 
rém’ felel csak egyet ránt a vállán. 
Nem akar hízelegni az asszonynak.

Újra megkezdődik a tánc. Micso­
da termet, milyen mozdulatok. A 
lányok mélyszinti leginkább vörös­
szoknyában, világosabb blúzban 
vannak. Forognak, forognak, forog­
nak. Rudnay Gyulának van egy ké­
pe a „Csárdás“ igen ez a csárdás 
az, amit ő megfestett. Zengő mély- 
színek, kacagó fehérek és dübörgő 
vörösek. Itt zsongnak a fü emberi 
Ady versei. Ezek a legények azok, 
Ady magyarjai.

Befejezem a rajzot, elakarom 
tenni á krétát, de nem, egy másik, 
micsoda fej. Intek neki cs már új­
ból rajzolok. Ennek több idő kelle­
ne, nehéz, a világítás, de nem bai, 
lejegyzők belőle annyit, amennyit 
lehet. Kész a rajz, aláírtam: Antal 
Tamás. — Millyé köll-e? — Hogy 
el ne felejtsem a nevét, válaszolom.

Szenes a kezem. Vizet keresek. 
Már szalad is egy legény hozzám. 
Gyér komám, majd mindjárt adok 
vizet. Mintha megsímífottak volna. 
Jól van komám megyek. Mondom 
én. Már bennt is vagyunk a kony­
hában és a komám keresi a vizet. 
Megmosom a kezemet. Köszönöm 
komám. Köszönöm, mondja ö is. 
Megvan hatódva, nagyon örül, hogy 
meglátogattuk őket.

Nehéz elmenni. Az időnk azonban 
lejár. Elbúcsúzunk. A viszonilátás­
ra, mondják ők. Diószegi Balázs

I Tomcrini—úti kanálisból lulsn 
jobboldalán levő. részben lebontod,

lövész íiáz íeíő és tégla
anyaga

ELADÓ Ajánlatok tol}., bo 1-én 6 óráig 
A B R A H A M I A N 0 S 
könyvkereskedésében adhatók le 
MUSSOLINI — ÖT SO

U|ra leleplezik Zombor - 
ban a tizenhárom arai*! 
vértanuk egyikenek, a 

zombori születésű 
Schweldel József emlék­

tábláját
Zomborból jelentik: Hétfon, októ­

ber 6-án, az aradi tizenhárom vér­
tanú vértanuságának évfordulóján 
Zomborban nagy ünnepségeket ren­
deznek. A 13 aradi vértanúk egyi­
ke, Schwcidel József, mint ismere­
tes,

zombori származású volt
és háza is volt Zomborban. A zom­
bori Schweidcl-házat annak idején 
emléktáblával látták el, úgyszintén 
felállították a zombori vértanú szob­
rát is. Az emléktáblát a szerb meg­
szállás ideje alatt megrongálták, a 
szobrot pedig ledöntették. A hétfői 
ünnpeségek során a megrongált em­
léktáblát

újra leleplezik,
utána pedig múzeumban helyezik 
el. A tizenhárom aradi vértanú vér­
tanúságának évfordulója megünnep­
lésére Zombor magyarsága nagy 
előkészületeket tesz.
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$zeí!erfeveletf
M ijii.i-. alma- ős csoresznyelevelet, to­
vábbá csipknhogyól, (Vadrózsagymnölrsnl- 
Hprsedlit) kimagozva vagy egészben, szá­
rítva máidén mennyiségben magas áron 

VÁSÁROL A
pantoorog magyar gyógynövény 
részvénytársaság

Budapest, IX.. Ferenc-köriit. dó szám

Súlyos gyermehszerea- 
csÉSlesiség Zomborban

Tüzijiátétiot rendezlek és a puska 
por lángjai összeégeflék arcukat

Zomborból jelentik: Könnyen vég­
zetessé válható gyermekszerencsét- 
lenség történt Zomborban. A Gádor­
utcai gyermekek egyike, egy Waleth 
nevezetű fiú eddig még meg nem 
állapított helyről, mintegy fél kiló 
puskaport szerzett. A gyermekek kö­
rében nagy örömet keltett a ritka 
„játékszer“ és

elhatározták, hogy tűzijátékot 
rendeznek.

Az egyik ház kerítése mellett göd­
röt ástak, abba bele szórtak a pus­
kaporból és gyufával meggyujtot- 
ták. A puskapor hirtelen lángot 
vetve elégett. A játék nagyon meg­
tetszett a gyermekeknek és a kö­
vetkező alkalommal már az egész 
puskaport a gödörbe szórták és tég­
lákkal borították le, hogy

ne csak égjen, hanem robban­
jon is.

A meggyujtott puskapor feszítő ere­
je a levegőbe röpítette a téglát, a 
légnyomás a földre döntötte a gyer­
mekeket, csak a kerítés mellé szo­
rult Szkrilov Nikola és Masirevics 
Szredojc 13 éves gyermekek marad­
tak áliva a kerítéshez lapulva.

A gödörből kicsapó lángok el­
érték őket és mindketten súlyos 
égési sebeket szenvedtek arcu­

kon.
A robbanás zajára elösiettek a kör­
nyékbeli házak lakói és a két sú­
lyosan sérült gyermeket kórházba 
szállították. Állapotuk nem életve­
szélyes, de a puskapor lángjai any- 
nyira összeégették arcukat, hogy 

félő, elvesztik szemük világát.

— A néniét míitrágyaipar kivá­
ló teljesítménye. A német műtrá- 
gyaípar teljesítménye változatlanul 
nagy. Azon rekordmennyiségeket,
melyeket kálisóban a német mező- 
gazdaság a legutolsó békeévekben 
szállított, az eddigi háborús évek­
ben is rendelkezésre tudták bocsá­
tani. Ha emellett tekintetbe vesz- 
szűk, hogy 1932—33-tól 1938-ig a 
felhasználás tiszta káliban 620.000 
tonnáról 1,16 millió tonnára emel­
kedett, látható, mily rendkívüli 
mértékben növelte az ipar a tel­
jesítményét és a mezőgazdaság a 
felvevőképességét. Nitrogénműtrá­
gyában a két háborús év alatt a 
békeszükséglet teljes mennyiségét 
rendelkezésre bocsátották, mely 
szintén erősen emelkedő tenden­
ciát mutatott. Németország most 
késznek mutatkozott arra, hogy a 
francia mezőgazdaságot az őszre 
szükséges műtrágyával ellássa. Né­
metország az 1937—38. évben a 
Franciaországnak szükséges nitro­
géntartalmú műtrágyának 70°/o-at, 
a kálitartalmúnak pedig 80° o-át 
szállítja. Ezáltal Németország fon­
tos előfeltételét teremti meg a 
francia mezőgazdasági termelés 
munka javításának.

— ÜGYELETES SZOLGALAT 
ÚJVIDÉKEN SZEPTEMBER 27-TÖL 
OKTÓBER 4-IG. Ügyeletes orvos: 
Dr. Halász László, Thököly Imrc-u. 
22. Telefon: 28—48. — Ügyeletes
gyógyszertárak: Alargits Szvetozár, 
Deák Fercnc-tér 5. Telefon: 25—81. 
Ilin Dusán, Erzsébct-tér 5. Telefon: 
24—45. — Mentők és tűzoltók: And- 
rássy-utca 12 szám. Telefon: 33—22.

— Súlyos balesetet szenvedett 
egy hegyes! piaci árus. Hegyesről 
jelentik: Tóth .József piaci ár ás a 
pincéjébe ment, hogy kénnel ki­
füstölje. A lépcsőn lefelé haladva 
a kezében levő petróleum lámpa 
felrobbant. Az égő petróleumtól 
Tóthnak a ruhája is tüzet fogott 
cs hatalmas lángokkal égni kez­
dett. A szerencsétlen ember se­
gélykiáltásaira a házbclick oda ro 
bánták és így sikerült Tóthot a 
biztos haláltól megmenteni. Súlyos 
égési sebeket szenvedett, állapota 
aggasztó.

— Leventék figyelmébe. A leven­
te-ingek megérkeztek és újra kap­
hatók. Vidékre is szállítói;. Levente 
és cserkészbolt, Papp József, Újvi­
dék, Mussolini Bcnito-u. 15-19.

— Az újvidéki Beltéri Katolikus 
Kör csütörtöktől kezdve ismét 
megtartja szokásos családi estéit. 
Az újvidéki Beltéri Katolikus Kör 
szokásos csütörtöki családi össze­
jöveteleit a háborús események mi­
att szüneteltette. A kedélyes este­
ket október 2-tól kezdve minden 
csütörtökön ismét megtartják. Az 
egyesület vezetősége a csütörtök­
esti összejövetelekre a város ke­
resztény lakosságát szívesen lát­
ja úgy a tagokat, mint a városba 
újabban érkezetteket. Az összejö­
veteleken belépődíj nincs._______

A mi szűcsünk 
a budapesti Váci utcai 

PALUGYAI

— Csantavéri hírek. A csanta- 
véri határban a kukorica szedése 
több, mint egy hete teljes erővel 
folyik. A termés mennyiségileg és 
minőségileg kitűnőnek ígérkezik. 
Érdekes, hogy az anyaországbeli 
kukoricatörő szezónmunkások ha­
lasiak és szegedkörnyékiek, akik 
1918 óta nem jártak ezen a vidé­
ken, most ú jból nagy számban je­
lentek meg Bácskában.

— Kezdő sebésznek teljes fel­
szerelés eladó. Cím a kiadóban.

— Rácsföldvári hírek. Az. elöljá­
róság felhívja a hadirokkantakat, 
hadiárvákat, vitózségi éremtulajdo­
nosokat és tűzharcosokat, hogy az 
őket megillető adómérséklési igé­
nyüket az elöljáróságnál október ál­
ig feltétlenül jelentsék be s egyút­
tal a katonai vagy más hatósági iga­
zolványaikat is vigyék magukkal 
igényeik igazolására. Aki október 
31-ig nem jelentkezik, illetve igazol­
ványait nem mutatja be, az nem ré­
szesül adómérséklésben. — Kerék­
párját fához, falhoz támasztva ne 
hagyja senki az utcán, mig valahova 
betér, a gazdátlanul, vagy felügye­
let nélkül hagyott kerékpártulajdo­
nosokat az illetékes közegek felje­
lentik s & pengő, ismétlődés esetén 
ennek többszöröséig terjedő pénz- 
büntetéssel sújtják. — A répa át­
vételét a verbászi cukorgyár bizony­
talan időre beszüntette. Az átvett 
répa garmadában áll a rakodópar­
ton s a szállító eszközök hiánya 
miatt nem lehet az átvett répát az 
átadás arányában elszállítani.

— Tolvajkísért háromhavi fogház. 
Szabadkáról jelentik: Dr. Linzer 
Károly tanácselnök hármastanácsa 
most tartott tárgyalást Kardos Ist­
ván 33 éves pélerrévei lakatossegéd 
tolvajlásának ügyében. Kardos a 
vád szerint junius 26-án Víg Mi- 
hályné vendéglőjében a fiókból ki­
emelt 87 pengőt, a tulajdonosnő 
azonban tettenérte és átadta a rend­
őrnek. A bíróság bűnösnek nyilvá­
nította Kardost és háromhavi szigo­
rított fogházra ítélte. Az ítélet jog­
erős.

— Póterrcvei hírek. Az elöljáró­
ság 24 tagú bizottságra bízta az 
olcsó földbérletek kiosztását. A bi­
zottság elsősorban a tűzharcosokat, 
hadiözvegyeket s rokkantakat juttat­
ja földhöz, némi előnnyel, de azon 
van, hogy mindenki kapjon földet, 
aki rászorul. — Az elöljáróság kér­
te a tanfelügyelőt, hogy a tengeri 
szedésére két hét szünetet rendel 
jen el az elemi iskolákban. A tan 
felügyelőségtől megjött a válasz, de 
csak a felsőbb V. és VI. osztályok­
ban szünetel a tanítás október 15- 
ig. Az alsóbb osztályokban tovább 
tartanak a tanítások. — A főszolga­
bíró 509-1941 számú rendeletével 
minden 3 hónapnál idősebb kutyát 
be kell veszettség ellen otlatni. A 
község belterületén, a Mussolini ut­
cától délre eső részeken 'évő kutyá­
kat a bikaistáliónál oltják be ok­
tóber 6-án reggel 7 órakor. Október 
7-én reggel a nagyvendéglőben olt­
ják he a Mussolini utcától északra 
eső részek kutyáit. fKismohnt es a 
Király várost is). A község külterü­
letén a Jaksics-féle iskolánál 9-én. 
reggel 7 órától 10-lg. a Berecz-féle 
iskolánál 11 órától délután 2 óráig 
és a Deli-féle iskolánál délután 3 
órától 5 óráig oltanak Az oltás 
anyaga 1.50 pengő. Csak a 3 hó­
napnál idősebb kutyákat oltják be.

A divathöljíy U1IC7A n”*
dolgoztasson szabónál
Készít ruhákat, kosztümöket, őszi és téli 
kabátokat a legújabb divatlapok alapján 
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IFUTÜ* gyermeákecslszakttzlet
Ifi L fi I L U)VIDÉK.
Keresztény cég li,, Rááőci Ferenc ót &tt
Golyoscsapigyas mély es sportkocsik, 
gyermekagyak olcsók es megbízhatók

A Nemzeti Munkaközpont folyó hó 3-án, pénteken este 8 órai 
kezdettel a Városi Színházban KEDVEZMÉNYES SZfNIELoADÁST 
RENDEZ, a színház állandó tagjainak felléptével.

Színre kerül:

Feleség
című 3 felvonásos vígjáték.

, Jegyek elővételben a szervezet irodájában, Horthy Miklós sugár­
út 18. sz délelőtt 9—12 és délután .6—8-ig kaphatók.

Tekintettel a nagy érdeklődésre, felhívjuk tagjaink figyelmét, 
h0„y jegyekről idejében gondoskodjanak, mert nem áll módunkban 
a jegyek fenntartása. Elnökség.

! — Bácsföldvári anyakönyvi hírek.
j Az állami anyakönyvbe Bácsföldvá- 
I ron szeptember havában a követke- 
I zö bejegyzések történtek. Születtek:
' Barrs'ics Orsolya, Surján László, 

Acsanszki Szamszló, Markov Haj­
nalka, Brankov Vazul és Bányai 
Sándor. Elhaltak: Surján László 1 
napos, Szrcmcsev György 4 hóna- 
cos, Mariánszki Anna 34, Ürmös 
György 53 éves. Rózsa Ferencné 53, 
Boda Andrásné 81, Id. Gárity Ist­
ván 75, Juhász Mihály 37 éves és 
Gueunszki István 20 hónapos^ kora­
ben. Házasságot kötöttek: Erdélyi 
Lajos és Antal Franciska, Giricz 
Pál és Miklós Verona. Markó Imre 
és Fürjes Mária. Uj István cs Berta 
Erzsébet, Süge András és Kiss Ju- 
ianna.

— A szabadkai piacról eltűnt a tej.
Szabadkáról jelentik: Az utóbbi na­
pokban a szabadkai piacró’ teljesen 
elinni a tej. A mindjobban fogyo 
tejért a piacon valóságos közelhar­
cot vívtak, de még Így is egyre 
többen mentek haza üres edénnyé!, 
míg most a tej valósággal eltűnt. A 
tejeli át ás biztosításának érdekében 
most a város vezetősége elrende lő, 
hogy a tehén tartó gazdái; közül 
csal; azok részére adnak utalványt 
takarmányra, akik a tejet be js 
viszik a városba. A tej piacra kerü­
lését. ellenőrzik s akik kijátszák az 
intézkedéseket, szigorúan megbün­
tetik. . .

__ Ingyenes munkaközvetítés!
Munkát kaphatnak: a M Kir. á'Ja- 
mi Munkaközvetítő Hivatalnál. Vak 
Botlyán-u. 2. (volt Munkás börze 
é'pületc) Telefon 26-94. Férfiak: 2 
kovács. 1 lakatos, 1 bádogos, 1 vili. 
motortekercselő, 1 famegmunkáló 
gépmunkás, 3 aszta os. 1 bognár. 3 
selyemszövö. I kárpitos, 1 sütő. 1 
cukorkamester vagy segéd, 1 mé­
zesbábos, 1 ostyakészítö. 1 sza»o.
1 ács, 4 szobafestő és mázoló, 1 ko­
csifényező, 1 üveges. 1 öntödei for­
mázó, 1 órás. 1 cserépkályhás, 20 
tégaverö. 2 szücsvarrómunkás, 
szűcsszabász, 1 pöszölő. 50 napszá­
mos. 8 kendcrtiloló, 2 kocsis. Nők: 
(háztartási alkalmazottak) 2 gyors 
cs gépírónő, 1 fodrászlány, 4 min- 
dencsfőzönö, 4 mindeneslány. 1 szo­
balány, 1 bejárónő, 1 vendéglői 
konyhalány. Hadigondozottak és 
tűzharcosok részére fe ajánlott mun­
kahelyek: 2 tűzharcos szövő. T:i- 
nonchelyek: 1 fodrászlány, 1 aszta­
los. 2 bádogos. 1 bognár. 1 szabó.
1 cipész, 1 sütő. 1 kályhás Állást 
keresnek: Tisztviselők: 29 férfi, 36 
nő. Ipari szakm.: 142 férfi, 4 nő. 
Ipari segédm.: 157 férfi, 239 nő T-v 
noncok: 13 fi. 1 leány.

— EGY ÚJFAJTA VITAMIN 
MEGAKADÁLYOZZA AZ ŐS ZÜ- 
LEST. Dr. Theodor Wielandnak. a 
heidclbergi Kaiser Wilhelm neme', 
kutatóintézet tanárának közlése sze­
rint, nagyarányú kutatások eredmé­
nyeként megállapították, hogy a 
szintétikus utón előállított — ami- 
nobenzoe-sav a baktériumok növe­
kedésében ugyanolyan szerepet ját- 
szik, mint a vitaminok a magasabb- 
rendű élőlényeknél. Állatokon vég­
zett további kísérletek bebizonyí­
tották, hogy a sav az őszülés ellen 
is kiválóan alkalmas. Hogy azonban 
a korai őszülés bizonyos vitaminok 
hiányára vezethető vissza, amint ezt 
az állatokon végzett kísérletek már 
bizonyítják, egyelőre még kutatás 
tárgya.

I
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— Szegeden felépül az ország 
első reumakórháza. Szegeden nagy 
szabású tervet dolgoztak ki a sze­
gedi melegvízforrás gyógyvizének 
kihasználásra. Az egyetemi taná­
rok az általuk kidolgozott terv­
ben azt javasolják, hogy a város 
létesítsen gyógyfürdőt reumakór­
házzal egybekötve. Ez lesz. az első 
kizárólagos reumakórház az egész 
országban. A terv keresztülvitele 
másfélmillió pengő kiadást igé- 
nvel.

Fűzó,
melltartó, gyógyíüzö szalonomat Újvi­
déken, az Alkotmány utcából a Templom 
utca 3 szám alá (a Katolikus Portából 

benyíló utcába) helyeztem át.
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— Kishegyest hirck: Fodor Elek 
községi bíró a DMKSz helyi szerve­
zetének az elnöke vasárnap délelőtt 
nagymise után az egybegyült lakos­
sághoz beszédet intézett, amelyben 
az országzászló felavatás! ünnepély- 
ivei kapcsolatban mint a rendező­
bizottság elnöke köszönetét mondott 
a lakosságnak a felavatás! ünnepé­
lyen tanúsított hazafias és igaz ma­
gyaros magatartásukért. Külön kö­
szönetét mondott Hárs Aladár plé­
bánosnak. ifjú Szőke József gazdál­
kodónak, ifj. Kurin János és Halász 
Ferenc leventeoktatóknak, Csáki 
György és Tóth Antal tűzharcos 
vezetőknek, Teleki József főjegyző 
nek. valamint a tűzharcosoknak es 
a magyar édesanyáknak aki'_____ jó­
ságot nem kiméiv mindé

1919—1941
1920. ■ A kisantant Géniben felvetette a Habshurg-kérdést. Banffy 

Miklós gr. külügyminiszter tiltakozott és jegyzékben kijelenti, hogy e - 
hoz semmi köze sincsen a kisantantnak. — Konstantin király elhagyta
Görögországot. .

1928. ■ A filadrlfiai Musical Fund Sor. kamarazene palyazatan a 
12.(100 dolláros első díj felét Bartók Béla nyerte el. . ...

19110. ■ A Népszövetség közgyűlésén aláírták a megtámadott álla­
mok pénzügyi támogatására szolgáló egyezményt, melyhez Japan . c- 
metország, Olasz- és Magyarország nem járultak hozzá.

1933. 11 Budapesten 20.000 frontharcos találkozója; megkoszorúztak
a Hősök emlékművét és az országzászlót. ,

1935. a Az olasz fasiszta szervezetek próbamozgós?tast rendeztek. 
Mussolini beszédében többekközött ezeket mondta: „Abesszíniával szem­
ben negyven évig vártunk türelemmel, de most már elég , majd íji- 
lenti: „A gazdasági szankciókra fegyelmezettségünkkel, komolyságán 
kai és áldozatkészségünkkel fogunk válaszolni, katonai rendszabályokra 
katonai rendszabály lesz a válaszunk, a háborúra pedig háborúval te e-
lünk“. .. . ,

1936. sa A francia parlament megszavazta a devalvációs javaslatot.
1938. ■ V. Imrédy Béla rádióbeszédében ismerteti a müncheni dön­

tést és kijelenti, hogy eldöntődnek tekinti a magyarlakta területek visz- 
szatérését. — A cseh kormány elfogadta a lengyel ultimátumot és meg­
kezdte a kiürítést. — A német csapatok bevonultak a szudétanómet te­
rűié1 re. ...

1910 ■ Vitanélkiil iktatták törvénybe a felszabadult országrészek 
visszatérését; 63 erdélyi képviselőt hívnak be és a kormányzó 12 felső­
házi tagot fog kinevezni. — Megszűnt hazánkban a zsidók felsőházi kép- 
v sclcic. — A románok 1590 magyart tettek át a haláron.

— Farinecci olasz á] ammiriszter nyilatkozata Berlinben: „Ha egy 
semleges állam csatlakozna az ellenséghez, a hármas szövetség frontjá­
val találná szemben magát“. ö ®
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Bélycggyű^íeuiéayét
legelűnyösobben adja el. újdonságo­
kat. hiánylistáját legolcsóbban vásárolja

KISFALUD! LIPTHAY
BÉLYEGUZLET6BEN,

Budapest. IV. Kriskíf-tér 7—8
KÉRJEN AJÁNLATOT

ok kf vidéken értekezlet vált a

vettek, hogy a lé, ek 
szép ünnepély iga 
retettel indíttatva 
emléket hagyjon 
Köszönetét feje t 
akik anyagiak 
hogy a gyönyö> i t 
hetett. Üdvözölte 
megyei főispánt, , 
laltsága miatt szemel; ;
hetett részt az ünnepélymu es besze 
dében kérte a távollevő főispánt, 
hogy ezt a szegény s#. k és nehéz 
megpróbáltatásokon keresztülment 
színtiszta magyar községet, vegye 
atyai pártfogásába, mert arra igen 
rá van, különösen most szorulva 
Végül felolvasta Dr. Deák főispán­
nak az ünnepély napján küldött 
táviratát, amelynek a szövege a kö­
vetkező: „Országzászlóavatási ünne­
pélyükön ha nem is lehetek szemé­
lyesen jelen, de lélekben Önökkel 
vagyok. Dr. Deák“. A főispánt a la 
k osság lelkesen megéljenezte. — 
Felkéri a községi elöljáróság a ma­
gyarruhás leányokat, hogy október 
4-én szombaton reggel 8 órakor, a 
templom mögötti iskolában a Ma­
gyar Vöröskereszt részére rendezen­
dő gyűjtés céljára, a gyűjtőívek át­
vétele végett jelenjenek meg. — 
Felhívja a községi elöljáróság a 
község lakosságát, hogy vándorok­
nak, vagy a községen átvonuló egyé­
neknek szállást ne adjon, hanem 
azokat csendőrséghez, vagy a rend­
őrséghez utasítsa.

Amíg Oh ofsxih

a Detmot dolgoz* Nyugodt 
alvását eeei Zavarja, mégis 
meghozza. roMelfc az enyhe 

HjaatúvöEán kiürülést

kor ataiás tárgyában. Az újvi-
az SzVSFóhazán szerdán délelőtt 
inkább L kai hivatal kiküldötté- 
volna. hog;;i>:ir József miniszteri 
dr. Wagner najklésével értekezlet 
san helyre Pisifésztvettek az ősz- 
akkor Zsoldosig a vjrosji valamint 

antláló biztosok. Az 
w-ntn a statisztikai hivatal 

liiürte előadást tartott arról, 
uogyauj kell a népszámlálást meg­
tartani.

I — Megfojtotta szerelmesét egy 
cinkotai munkás. Lőrincz Richard 

j 22 éves cinkotai munkás megfoj­
totta szerelmesét, Orosz Mária 29 
éves munkásnőt. A gyilkos ön­
ként jelentkezett a rendőrségen, 
ahol előadta, hogy szerelmesével 
együtt közös öngyilkosságot akar­
tak elkövetni, inert a nehéz viszo­
nyok miatt nem köthetnek házas­
ságot. Ő először megfojtotta a le­
ányt, majd felakasztotta magát, 
de a szíjj, amelyre felkötötte ma­
gát, elszakadt. Ekkor megmásítot­
ta elhatározását és jelentkezett a 
rendőrségen. A nyomozó hatóságok 
nem adtak hitelt Lőrincz meséjé­
nek és azzal gyanúsítják, hogy fél­
tékenységből ölte meg Orosz Má­
riát a cinkotai erdőben.

DÉLVíHÉklEfi
A 47 MAGYAR KIR. OSZTÁLYSORS JÁTÉKRA

sorsjegyeiket itt a Délvidéken szerezzék be
Szegő Gyuiö iöári.si 0»ai

K Ú L A. Postafiók 17.
Előzékeny, gyors kiszolgálás. Rendelje meg nyerősorsjegyét még ma!
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Vöröskeresztes isapok
Újvidék szab. kir. thj. város 

polgármestere.

Felhívás
A bolsevizmus elleni keresztes 

hadjárat a magyar honvédség harc- 
bavetését is szükségessé tette. Ezen 
keresztes hadjáratban örömmel és a 
legnagyobb készséggel, harci kedv­
vel vesz részt mindenki, aki Magyar- 
országon él és Hazánk, a nemzetünk 
jövőjét szívén viseli. Ez a háború 
mindenkire nagy feladatot ró, foko­
zott kötelességteljesítést és áldozatéi 
követel.

A Magyar Vöröskeresztre is kii 
lönleges, még az eddiginél is na­
gyobb feladatok várnak, amelyek 
megoldása csak a Nemzet minden 
egyes tagjának legmesszebbmenő ál­
dozatkészségével valósíthatók meg 
teljes sikerrel.

A Magyar Vöröskereszt minden
kor, és a társadalmat ért minden 
csapásban, megpróbáltatásban segítő 
kezet nyújt s a múlt évi országos 
gyűjtés óta immár harmadszor áll 
helyt a honvédség mellett, mert 
alapszabályszerű és a nemzetközi 
egyezményekben is lefektetett eset­
leges kötelességét képezi a hadra 
kelt seregek sebesültjeinek és bete­
geinek az állami gondozáson túl­
menő ellátása.

Ehhez sok millió pengőre van 
szükség !

Ezért a magyar kir. Belügyim 
niszter Úr 162.034/1941. V. s. rende­
letével megengedte, hogy a Magyar 
Vöröskereszt céljainak megvalósítá­
sához szükséges anyagi eszközök 
részbeni előteremtése érdekében 
,, Vötöskeresztes-napok“ 
elnevezés alatt 1941. évi október hó 
4. és 5. napján perselyes gyűjtést 
rendezzen, majd ezt követöleg októ­
ber hó 6.—15. közötti napokon ház- 
ról-házra járva gyűjtő-íven önkén­
tes adományokat gyüjthessen.

Midőn felhívom Újvidék varos 
társadalmának figyelmét arra a hon- 
mentő munkára, melyet a magyar 
Vöröskereszt kifejt, elvárom, hogy 
mindenki tehetségéhez hozzon érte 
áldozatot.

Ezért arra kérem a város közön­
ségét, hogy úgy a perselyező, mint 
a gyűjtőívvel megjelenő áldozatos és 
önzetlen munkát végző hölgyeket, 
fogadják szeretettel s adományaik­
kal járuljanak a nagy Nemzeti cél 
mielőbbi megvalósításához.

Már eddig is száz és száz újvidéki 
család köszönheti férfi tagjának: az 
apának és felnőtt fiainak visszaté­
rését a hadifogságból a magyar Vö­
röskereszt útján.

Adjatok tehát, hogy segíthessen 
továbbra is !

Dr. Révész Margit férj. Hrabovszkync gyer- 
mekszanatórium, Budapest, XII., Remete u.18 sz. 6 holdas parkban 300 m. a (. sz. f.

Telefon: Í64096.

— Elvesztett, talált tárgyak Új­
vidéken. Kedden este 8 óra tájban 
az újvidéki Strand-út—Széchenyi 
—Magyar—Iskola-utca útvonalon 
leesett a kerékpárról egy sötét­
szürke férfi télikabát. A becsüle­
tes megtalálót kérik, hogy a ka­
bátot juttassa el szerkesztősé­
günkbe. — Tegnap Újvidéken egy 
teketeszínű fél gyermekcipőt ta­
láltak. Igazolt tulajdonosa a cipőt 
átveheti szerkesztőségünkben. — 
A Lorántffy-utca és a vágóhíd kö­
zötti úton elveszett egy ping-pong 
plakett „hazatérés“ felirattal, ké­
rik a becsületes megtalálót, hogy 
jutalom ellenében juttassa el a 
Külső Katolikus Olvasókörbe (Ep­
res-utca 18).

— CSÜTÖRTÖKÖN KÁVÉDÉL­
UTÁN AZ ÚJVIDÉKI BELTÉRI KA­
TOLIKUS KÖRBEN. Az újvidéki 
Jótékony Katolikus Nőegylet szo­
kásos csütörtök-délutáni kávédél­
utánját e héten, október 2-án szin­
tén megtartja a Beltéri Katolikus 
Körben lévő egyesületi helyiségé­
ben. A kávédélutánra ezúttal is 
szeretettel meghívnak mindenkit.

üq jön,
ne mulassza ti eladó briUiáns vfri.vreZz 
Kristof-tőr 2. 1/3. sz. alatt 12- 2 óra között 
megmutatni, t elefon : 182-647.

— Diákiak részére tornafelszere­
lés kapható. Levente és cserkészbolt 
Lapp József, újvidék, Mussolini Bc- 
nito-u. 1-5-19.

— HALIKRA, MINT TAKAR­
MÁNY. Ismeretes, hogy a halból 
készült tiszt már évek óta mint ta­
karmány fontos szerepet játszik. 
Egyik norvég jelentés szerint leg­
újabban sikerült a halak ikráját, mi­
vel ezek nagyrészben zsírt, fehérjét, 
és foszfort tartalmaznak, úgy em­
beri táplálékul, mint állati takar­
mányként felhasználni. A takar­
mány előállításánál eddig csak ae a 
nehézség merült fel, hogy a víz el­
távolítása céljából az ikrát sem szá­
rítani, sem préselni nem lehet, ha­
nem bizonyos anyagok hozzáadásá­
val a foszfort és a nitrogént el kell 
távolítani. Az eddig elért eredmé­
nyek szerint az új takarmányféle 
határozottan egy további takar­
mánynyereséget jelent, amelynek ki­
használását különösen a halban gaz­
dag vidékeken a jövőben még na­
gyobb mértékben fejleszteni fogják.
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Iskolazászló ünnepélyes mcgáldá- 

> , Bácskossuthfalván. A bácskossuth 
falvai elemi iskola tantestületének 

tanítványainak kedves ünnepélye 
lt vasárnap délelőtt. Az orosházai 

plemi iskolások Jeges Károly oros- 
|.izai tanító vezetésével, díszes em­
lékzászlót hoztak kossuthfalvai ta­
nulótársainak. Délelőtt a katolikus 
templomban volt az istentisztelet, 
..'mely alkalommal Veszclits Pál lel­
kész, nagyhatású beszédet mondott 
az iskolazászlóval kapcsolatban, ame 
íyet megáldott, majd a református 
templomban is istentiszteletet tar­
tottak. Dcvay Lajos esperes-lelkész 
mondott magasszárnyalású beszédet 
s a tanítókat, valamint tanítványai­
ét is emlékeztette kötelességeikre, 
amelyet a megnagyobbodott magyar 
haza minden fiától egyaránt, megkí­
ván. Az istentisztelet után a refor­
mátus templomkertben volt a tulaj­
donképpeni zászló ünnepély, ame­
lyet a Hiszekegy magasztos szavai 
vezetlek be, majd az orosházi isko- 
lásnövcndékck szavaltak. Ezután Ba­
lassa János orosházi tanító mon­
dott. nagyon megható és kedves sza­
vakat a lakossághoz, a tanítókhoz s 
a tanulókhoz egyaránt. Boza Lajos 
iskolaigazgató mondott köszönetét a 
zászlóért a tanulók pedig fogadalmat 
lettek, hogy mindenkor méltóak 
lesznek a háromszínü nemzeti lobo­
góhoz, majd a Himnusz hangjai fe­
lezték be az ünnepséget.

MÜ

I'agárnap tarifák ingyenéit bemutatkozó 
h any rer sert y ü két

a Délvidéki Zenekonzervatórium 
tanárai

4 hangversenyt délelőtt 11 órai kezdettel a Beltéri Katolikns
Körben rendezik

Vasárnap, október 5-én élmény- 
szerű zenei eseményben lesz része 
Újvidék zeneértő közönségének. Az, 
Újvidéken székelő Délvidéki Zene- 
konzervatórium tanárai ugyanis -- 
mint jelentettük •— ingyenes hung- i 
versennyel szándékoznak bemutat-1 
kozni Újvidék közönségének. A i 
hangversenyre, mint értesülünk, 
vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel 
kerül sor, a Beltéri Katolikus Kör 
színháztermében.

A hangversenyen a konzervató­
rium kinevezett tanárai lépnek 

fel,
hogy bemutassák tudásukat Újvi­
dék város zeneertő közönségének.

A nívós, szenzációsnak Ígérkező 
hangversenyen közreműködik 
dr. Kiss Lajos igazgató, Simo-

------------------*««(||

nyi Erzsébet éneklanárnö, Szer- 
vánszkyné K. Valéria és Pala­
tínus Ilonka zongoratanárnő, 
Szegedi Sándor és Kiss Kálmán 
hegedű, valamint Tóth Antal és 

Kerekes Tibor csellótanár.
A Délvidéki Konzervatórium ta­

nárait melegen üdvözöljük már be­
mutatkozásuk előtt is, hangverse­
nyük iránt máris fokozott érdeklő­
dés nyilvánul meg s ez annál öröm- 
teljescbb, mert annak jelét látjuk 
benne, hogv

Újvidék közönsége kellően mél­
tányolja városunknak eme nagy- 
jelentőségű, komoly intézményét 

és értékes tanárait.
A vasárnapi hangversenyre belépő­
jegyeket nem kell váltani, a mű­
sort a helyszínen ’ehet kapni.
íj)»»»---------------------

FERENCJÓZSEF
KESERÜVIZ *

— Könyv, mely 57 szamár bőré­
ből készült- I világ legérdekesebb 
heiiy vidráim- tartozik a ÍZ.Ilon kötelei 
sjimlrihi kremsieri érseki könyvtár. Ki- 
letkcié-se Lidiiévslein-Kaslelkorn kardi- 
válts illeti rr vezethető vissza, aki szen­
vedélyes könyvbarát és műgyűjtő volt.
I könyvtár egyik aszálya. IHO kéziratot 

rs na kezdetleges írásművei tartalmaz. 
Egyik legértékesebb müve n: tölt'hői 
származó zsoltár, melyet az olasz Gio­
vanni di. Ferrara karmelita szerzetes t 
szerkesztett. .1 pcrgomeniböl készüli 
hatalmas könyv 128 oldalból áll es ke­
leken l.iUO kis és nagy iniciálé disziii. 
Hívei kél lapnak elkészítéseké: egy | 
zani-ár hőre váll szükségessé, így a. i 
egész könyv előállításához 5? szennái 
hárél használták fel.

— Kanizsán: „Minden hely meg- i
telt". A magyarkanizsai polgarmes | 
tér közli: Értesítem az érdekeiteket, 
hogy a hozzám ezután beérkező pá 
lyázati kérelmeket figyelembe nem 
vehetem, mivel városunk tisztviselő : 
létszáma jelenleg be van töltve és 
Így a további kérelmezések céllal* 
nők. A lemondások, vagy bármi más 
mód által előállott üresedések cse­
lére a Délvidéki Közművelődési Szö­
vetség központjától címemre meg­
küldött jelentkezési íveket, valamint 
a már beérkezett pályázati kérelme­
kel nyilvántartom. Amennyiben még 
így Sem lehetne az állások betöltő 
óvói kapcsolatos feltételeket és ki 
vánalmakat. kielégíteni, vagy pedig 
nagyobb mérvű üresedések alkalma • 
vaj a betöltendő állasokra majd ide 
lében pályázatot hirdetek. —
Lehel polgármester.
-------------- -------------------------------

PESSZIMISTA flS OPTIMISTA

Pesszimista: /. iivvg likőr már
félig üres.

Optimista: Oh dehogy. Még (élig 
telj v»n.

Újvidéken nagy érdeklődéssel várják 
Kiss Manyi vendégszereplését

Az újvidéki színház műsora
Az újvidéki színházlátogató kö­

zönség köreiben nagy örömet kel­
tett, hogy vitéz Jakabfíy Dezső szín­
igazgató jóvoltából alkalma lesz lát­
ni és hallani Kiss Manyit, az ismert 
filmszínésznő - szubrettprimadonnát,
aki

szombaton este, vasárnap dél­
után és este Újvidéken vendég- 

szerepei.
A színtársulat ez alkalommal ragyo­
gó kiállításban, minden vidéki szín­
padot megelőzve a Fityfirity című 
mulatságos kitűnő operettet mutatja 
be. Kiss Manyi vendégszereplése 
iránt egész Újvidéken nagy érdek­
lődés nyilvánul meg.

A színház e heti. műsora egyéb­
ként a következő:

Szerdán este: Kolozsvári dáridó.

1 operett. Filléres helyárakkal.
Csütörtökön: Sárgapityké. ->)f 

geny, operett. Filléres helye , (c|i 
Pénteken: A Nemzeti 

pont akciós előadása: Tel osf.' v;j.
Szombaton este, vasa 

és este: Fityfirity, o 
Kiss Manyi vendégfe

Hilft* pity ára lépjek T
(EGY-ETEAti KH'HtüSfrTkírvl 

K1V ÁNtó) PÁLYÁK)

Az egyetemi fcKéicI rráwft kér­
vén veket a tekintetes Kartvo/ cí­
mezve augusztus 25-ig (a vidéki 
egyetemeken és a .ldz.seI Nációt 
Műszaki ét. Gazdaságtudományi 
Egyetemen augusztus 31-ig) kell 
beadni, illetőleg postán beküldeni, 
lm külön bélyegmentességi sze­
génységi bizonyítvány nincs mel 
lékelve, 2 pengős (a Műszaki Egye­
temen 2.30 P-ős) ok mány bélyeg­
gel ellátva, a következő okmányok­
kal felszerelve:

1. Az c r e deli érettségi bizo- 
nvitvánv. 2. Születési bizonyítvány. 
3. Mindkét szülő születési bizo 
nvítványa (ill. keresztlevele). 4. Er­
kölcsi bizonvitvány a folyamodó 
nemzet hűségéről és erkölcsi meg­
bízhatóságáról. Ezt a középiskolá­
ból közvetlenül Icllepőkuél a kö­
zépiskola igazgatója, másoknál a 
rendőrhatóság állítja ki. >. Ha a 
folyamodó atyja tűzharcos, ennek 
(ille'őleg a Károly-csapat ke reszt 
elnyerésének) igazolása, ti. Közha­
tóság! bizonyítvány a folyamodó 
szüleinek vagyoni helyzetéről és 
arról, hog\ a szülők mióta laknak 
jelenlegi lakóhelyükön, hol laktak 
azelőtt, s amennyiben több helyen 
laktak volna, mi volt a foghtlko- 

j zásuk régebbi lakóhelyükön. /. A 
I szükséghez képest még a zsidók 
közéleti és gazdasági térloglalásá- 
uak korlátozásáról sr/.óló 1030. évi

I

á Pál, Lc- 
József, Lu- 
s cs Varga

------...(|nf |)*őóttagokká:
I -Mzlót.

Minden magyarországi y
les bemutatni az „Üj hona. 
Bácskában“ című filmet. A oelúg.v 
miniszter a közoktatásügyi 
térrel egyetértésben elrendelte, hogy 
az összes magyarországi mozgófeny- 
képüzemek kötelesek bemutatni az 
..Üj honalapítás Bácskában című 
filmet.

ív. I
! -° h"' ;adott 7

30 pengőb , c’
íermázsánk

50.000 I,/ .
Németorsztv . ö. 
vátország rt\ 
horvát munkást,, 
met iparban és,- 
A női munkáért*

’ -" a X m

§-ának végrehajtása tar 
’r00:1030. M. E. sz. 

igazoló oki fa­

elem dékáni ki­
nyi, jog- és ál- 

IX ., Pázmány 
.. rvostndományi 

,h 20. Bölcsészet- 
. t Mtrzetwn kör-

w a 1 egyetem orvosi ka-
minisz- í I attak déktífli. hivatala: Mikó-u. fl j 

I klinika), a közgazdaságiudomeánx t 
‘ karé: Bástyaói. 13., a többi karé 
az egyetem központi épületében, 
(Farkas-u. 1.)

Telefon 21 -93
MA- A leghatalmasabb világfilm 

Az izgalmak cs szenvedélyek filmje: Miken, szedi áldozatait az. ámokfutó? 

A tiltott műtét következményei.
, kantok, asszonyok, férfiak, nyissatok ki szemeiteket

STEFAN ZWEIG világhírű regenve

ÁMOK
izgalmas film egy ámokfutó vérengzéséről es egy asszony szenvedélyéről

"nk?I.PNOFKF. «arcé,-UE. hanta,. JEAN HALLANI, 

, Milliók nézik meg 1
Milliók olvasták • .
Ezt a filmet mindenkinek látnia kell! Szigorúan esak IB even lelul.cknek.

* Az első évfolyamra jelentkező hall - 
saio köteles igazolni. hogy 6 a fen’’ 
törvénycikk rendelkezései értelmében 
nem zsidónak, vagy zsidónak ketl-e te­
kinteni. illetőleg a zsidónak tekintendő 
hallgató azt is igazolni tartozik, bog' 
az .dezetl törvény 2. §-ában foglalt ren­
delkezés alá esik-e. E végett a halkfa 
tó a saját születés anyakönyvi kivona­
tán felüt rendszerint csupán mmdkv1 
szülőjének születési anyakönyvi kivo­
natát ('keresztlevelI köteles a felvétel, 
kérvényhez, melléketni (ha a hallgató 
házasságon kivitt született, csupán any­
jának születési anyakonvxi kivonatát 
Az egyetem: hatóság kétségé- esetek 
ben arra is kötelezheti a hailga'ot 
hogy mindegyik nagyszülőjének szüle­
tési anyakönyvi kivonatat Hk orosztk" e 
lel) is mutassa he. Rendszeriül nem ke- 

(telezik szülei es nagyszülei születési 
' anyakönyvi kivonatának (.keresztieve- 
j Ionok) bemutatására azt a hallgatót. 
' ak, az izraelita hitfelekezet tagra, vngv 
aki folyamodványában kijelenti, hogv 

‘öt az I98fl:iv l.-v. 1. ü-a őrlet mében 
(vlyobkent zsidónak kell tekintene.

(Folytatjuk.).

I
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IHegyaefcaniesa« Vadaszegy lel ala­
kul. Kínok lett: Dr. Lehel Pál pol­
gármester, atelnok: Sóti Orbán, tit­
kár Bicskét Mihály pénztáros: So- 
rngby János, vadászmester: Krocsck 
Vilmos. Választmányi tagok: Bata 
Nándor. Bárányt Ferenc, Ivkovits 
József es gráf Makiekheim Jenri 
nagybirtokos.

Elmaradt a Csanlavéri AK—Já­
noshalmái SC bajnoki mérkőzés. 
I. sanlavérről jelentik: A vasárnapra 
. tűzött CsAK—Jánoshalma mérkő­
zés érdekes módon maradt cl. A Já­
noshalmái SC játékosai vasárnap 
délben érkeztek meg Csantaverre és 
azt kívánták, hogy a mérkőzés kez­
désének időpontját, amely délután 4 
órára volt kitűzve hozzák előre 1 
órára, hogy ők még a délután folya­
mán hazautazhassanak, mivel ké­
sőbb nincs vonatcsatlakozásuk. A 
CsAK vezetősége ebbe nem volt haj­
landó belemenni és így Jánoshalma 
csapata a legelső vonattal elutazott. 
A kiküldött bíró szabályszerűen 15 
percet várt a pályán és mivel a csa- : 
pal nem jelentkezett a mérkőzést le- : 
fújta. A hazai csapat így játék nél- í 
kül jutott a két ponthoz. Az eseínek 1 
folytatása lesz az alszövetségben.

Magyarország hölgy teniszesapat- 
Wajnokságaif pontveszteség nőikül a 
BEAC nyerte. Második a BBTE. har­
madik a MAC, negyedik a BSE és 
ötödik a BLKE csapata lett. A má­
sodé. vt v b: i"0'"i a MA EC lelt. 
második helyen az FTC. a harmadi­
kon az EMSE és negyediken a Gam­
ma csapata végzett.

A Rozsnyói SK játékosait Antal- 
lelep felé ment gepkocsibaleset ér­
te es Petrovics, Pólyák, valamint 
Szoboszlai súlyosan megsérültek. A 
sérült játékosokat a rozsnyói kór­
házba szállították.

VÁC—SZEGEDI VSE .1:1
MAC nyeri, mert minden csatarja jeiharros. 
Hisz az egyik Zsoldos, a másik r/ Markos: 
Az illencsapat nem lehet oly gól1 
Mint az, amelyikben egyik r*ator Mérés 
Toatnimns látvány, ahogy laíidát rugdos 
A lederet, aki le» nélkül Renos 
Azért nyert az UAC, más műi nyerh y-e. 
Mert egyik játszója Rumos lejjel r." *"

FANYAR TOBIAS

Ä Fradi is, az liiC is eresen készül 
a vasárnapi ialáikezúra

,,Lapaj“ nem aíiarja fiittagyni az UAC ciiami mérkőzést
Zarándok-iií Budapestre és más apróságok

Az újvidéki kék-fehérek, mint 
megírtuk, vasárnap Budapesten ját­
szanak NB I. mérkőzést a Ferenc­
város ellen. A Fradi komolyan ké­
szül a találkozásra és kedden dél­
után erős edzést tartott a ..Forinyá- 
son". Az edzésen resztvettek a nagy­
agyuk is, így Kiszely ,,Lapaj" is, 
aki kijelentet le, hogy sajog ugyan 
a vá'la. mert felvágták a Kolozsvár 
elleni mérkőzésen, de orvo.-hoz

na es nem zúgott volna a lábáról 
kétszer is Papp hálójába a foci, 
amely az első időben bizony alapo­
san megmakacsolta magát és hol fö­
lé, hol mellé vagy éppen a kapus­
ba ütközött.

Az UAC jó szereplésének érdeké­
ben egyébként zarándoklat indult 
kedden Újvidékről: Fekete András 
le'kés UAC-szurkoló indult el gya­
log a hajnali órákban Újvidékről,

megy, mert nem akarja kihagyni az hegy felérjen vasárnap délutánra
Pestre, megnézni az UAC—Fradi 
mérkőzést. A zarándoklatot az UAC 
jó szerepléséért végzi Fekete, aki­
nek zarándoklata talán eltereli az 
UAC föléi a fekete íellegeket, ame­
lyek sok csapat hangulatát rontot­
ták már meg. Nagy útra vállalko­
zott Andris, Budapest 312 kilomé­
terre van az újvidéki beltéri kato­
likus templomtól, ahonnan áhitato 
san, kahap-emelve, nagy „Isten se- 
gíts!"-sel indult, el. Ha jól szerepel 
vasárnap az UAC, bizonyára nem 
kell gyalog is hazatérnie Fekete 
Andrásnak, az UAC zarándokának, 
aki a sors szigorának enyhítésére 
szapora léptekkel kocog most Buda 
felé — miként hajdanán Kont, a 
kemény vitéz. De, az is lehet, hogy 
Andrisunk azóta már felkérezkedett 
valamilyen közlekedési alkalmatos­
ságra s azon tori a fejét, hogy mi 
a manónak is kellett Budát olyan 
nesszirc építeni Újvidéktől...

újvidékiek elleni mérkőzést. Sárosi 
Bélának a lába fáj kissé, Eint a is 
sérült, ezzel szemben Sárosi dr. ki­
tünően mozog és vasárnap aligha­
nem mcgútáltatja majd magát 
Platzen 1.

Az UAC kedden, szerdán és csü­
törtökön össz-edzésse készül a Fra­
di ellen A csatárok nagy igyekezet- 
tel szúrják a bőrt. a ferencvárosi 
fedezetsornak es hátvédeknek nem 
lesz. könnyű dolguk meggátolni kü­
lönösen Mézest, aki olyan remek 
erőnléten van. hogy több kavaro­
dást idéz majd clu a ferencvárosi 
iuipu előtt. Zso dós is jól mozog. 
Ókk‘fd jobban, mint vasárnap, ami­
kor Vpdig alaposan megkeserítette 
az SzVSE játékosait. Pedig a harag 
inkább <. '. Wagner orvost kellett 
volna, hog; • érje. mert hiszen, ha 
dr. XVagner nem hozza olyan gyor­
san helyre Platz viharedzelt térdét, 
akkor Zsoldos, a kapuba szorult vo!
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Megalakul* az ulvádélti magyar 
gimnázium sportköre

A 'portftör cet,a: töhk le ftc tőséget nymiami az ttmsaamak
a sportolásra

Pénteken már verseny! is Sarf a sportkör

Apróságok
.4 hagyok rsaUtéjába nem ke énebb, 

seiyb. mint Hun knlombozn faj tartozik. 
I.egnoatiabh részük eredetileg n ni1, leg 
éghajlat nimi mit esnk otthonná. n:nn 
hun a hajóforgalom rét en lassnnkiut hí 
i'gehb I irt éhre * rt jutottak, ngghogg 
közép-Európában met mar több, mhil 
Irt Itten, i he tolok nrlot It hangyáin jt le 
htot kmurmtedni.

*
.4 mién/ cm,egetett jégkorszakok nein 

erdtrtk olyan léteimének, mint ahogy 
uondnkm sztoktis. A jégkorszakokban n 
l'itrl Malet ének rmtjián i;, százalékát 
horkol In jég míg hol százaléka mit is 
idlemeki jogieiharo nlrrtl tton.

*

F,rm tséri természet h+rár k özi y At 
nttf'rhnn kert mtir? »minis rs hófehér 
vww jsmi fokot fedezett lel j zsiráfok 
Mán kmzhrn TO—,sn kilométeres sebes 
s.ógot Hí dm nt, kifejteni 

*
Mow itz eres rnht-mbioi asszonynak, 

toki rnihzote.s komban utolsó Ingót is
dhnees-siehH. msneken myn tsf>n »éjt.

Az újvidéki M. Kir. Állami üim 
názium szeptember 28-án megalakí­
totta sportkörét, amelynek célja az | 
ifjúság sportolási lehetőségeinek fo 
kozottabb elősegítése. Magyarorsza 
gon minden középiskolának meg 
van a maga sportköre s azoknak 
mintájára alakult meg most az újvi­
déki gimnázium sportköre is. A 
gimnáziumi sportkörök a KISUK 
(Közép Iskolák Sportköreinek Orsza 
gos Központja) hatáskörébe tartoz­
nak.

Az újvidéki magyar gimnázium 
sportkörének megválasztott tisztika 
ra az 1941 42. évben a következő:

Tiszteletbeli elnök: Megycsi Fe­
renc igazgató. Tanárelnök: Moldo- 
ványi István testnevelési tanár. If­
júsági elnök: Sereg Kálmán Vili. o. 
t.. Alelnök: Kuhl János VII. o. t. Fő­
titkár: Vallcshausen Gyula Vili. o. 
t. Titkár: Hoffmann János VTT. o. 
t~ Pénztáros. Madaczky Károly V1JE 
o. t. Pénztáros h.: Ditrich Walter 
VII. o. t. Szertáros: Cscrvay Ferenc 
Vili. o. t. Szertáros h : Koszi Fe- 1 
rene VII. o. t.

Szakosztály vezetők: Atlétika:!

Papp György VIII. o. t. Úszás: Felle­
gi Tivadar Vili. o. t. .Játék: v. Ná- 
dasy Miklós VIII o. t. Céllövészet: 
Vallcshausen Gyula Vili. o. t. Tor­
na: Rvokay Pál VI. o. t. Ökölvívás' 
Fendrik Bela VI o. t. Labdarúgás. 
Kalmár Jenő VIII. o. t. Repülés: Se­
reg Kálmán VIII. o. t. Birkózás: 
Faszt,y György VI o. t. Evezés: Bog­
nár István Vili. o. t. Tenisz: Kal­
mar Jenő Vili. o. t. Asztali tenisz: 
Gál József Vili. o. t. Vívás: Oláh 
Levente VII o. t.

Az újonnan megalakult sportkör 
válogatott labdarúgó csapata vasár­
nap délelőtt már játszott a szerb 
gimnázium válogatott labdarúgóival 
s az eredmény 1:1 (1:1) arányú el­
döntetlen volt. A sportkör elnöksé­
ge most elhatározta, hogy az újvidé­
ki középiskolák atlétái között atlé­
tikai viadalt rendez pénteken, a 
versenyen mindenkit szívesen lát­
nak.

A pénteki atlétikai verseny ki­
írása a következő:

Versenykiírás 1
1941 év október hó 3-án pénte­

ken délután fél 3 órai kezdettel a

Ügető verseny
Budapest, X.. Kerepesi út 9.

(Keleti pályaudvarral szembeni

dekilán fél 3 órai kezdetid 
2-án, csütörtökön

Levente-pályán az állami m kir. 
gimnázium, a szerb tannyelvű gim- 
nánium és a tanítóképző között vá­
logatott atlétikai viadal lesz.

Versenyszámok és egyben a ver­
seny sorrendje: 100 m. síkfutás; 
súlylökés; 400 m. síkfutás; magas­
ugrás; diskoszvetés; távolugrás; 80U 
m. síkfutás; gerelyvetés; 4x100 m 
staféta (váltó). Közben rúdugrás be­
mutató.

Az első két helyezett éremdijazás- 
ban részesül! (Minden számban). A 
verseny az iskolák között pontozás­
ra megy. Minden versenyszámban 
iskolánként a 2 legjobb atléta indul

Válogatás és edzés kedden dél­
után 1 órakor a Levente-pá­

lyán.

Mindenki, aki tehetséget érez ma­
gában tartsa kötelességének kijönni! 
Felhívom a gimnázium diákjait, 
hogy minél nagyobb számban jöjje­
nek ki biztatni a versenyzőinket. — 

Moldnványi István gimn. tanár. 
----------------»—--------------------------------

Futball- etedm én ye#

Bécsföldvér: BAK:—Moholi SK 4t0
(2:0). Bajnoki. Játékvezető Gaál (Új­
vidék). Az ideálisan szép idő ellené­
re csekély érdeklődés mellett folyt 
le a bajnoki mérkőzés, melyet a ha­
zai csapat megérdemelten nyert, 
meg. A gólokat Balaska, Feisztham- 
mel, Tapavica és Popovics lőtték. A 
játékvezető kifogástalan volt. — A 
BAK jelenleg 3 győzelemmel gól- 
nélkül 6 ponttal veretlenül áll a ke­
leti csoport II. osztályában

Széni tamás: Csaba KC—UVAK 
2:2 (0:2). Bajnoki mérkőzés Az újvi­
déki csapat az első félidőben jó já­
tékot mutatott. Augusztin és Molnár 
II által megszerezte a vezetést A 
második félidőben a szenttamisi 
csapat rákapcsolt és Sztanatyev gyö­
nyörű két góljával kiegyenlített 
Előmérközés: Csaba FC ifjúság—Elő­
re SC 3:3 (2:2).

Kishegyes! Bocskai—Temerim TC 
5:2 (2:1), bajnoki, játékvezető Pri- 
boj. Nagy érdeklődés mellett ját­
szották le, a mindvégig erős iramú 
es izgalmakban bővelkedő mérkő­
zést, amelyet az állandóan javuló 
formál mutató Bocskai csak nehéz 
küzdelem árán nyert meg. A gólo­
kat Kurin, Mészáros, Horváth III és 
Moldvai rúgták. A mezőny legjobb 
embere Horváth (Bocskai) kapus 
volt, aki valósággal brillírozott. Pri- 
boj bíró mindkét fél megelégedésére 
vezette a mérkőzést.

Rncsföldvár; BAK—Moholi SK 4:0 
(2:0), barátságos, vezette Gaál. — A
gólokat Balaska, Feiszthammel, Ta­
pavica és Popovits-Tyutys lőtte

Szenttamás: Újvidéki Vasutas AK 
II—Csaba FC 2:2 (2:0), II. o. bajno 
ki, vezette Mihók. A gólokat az 
UVAK részéről Molnár II. és 
.xugusztm I., illetve a Csaba részé­
ről Satanatyev rú^sia
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Üzembe helyezték a 
temerlNi kendergyárat

4 gyár számos lemenni 
ftunHásaa/t myu/t magéléatést

Temerinből jelentik: A községben 
általános megelégedést keltett, hogy 
3Z új kendergyár, amely Aman An­
tal Matesz József és Farkas Mihály 
tulajdona megkezdte működését. A 
gyár felépítésének és üzembehelye- 
zésének nagy jelentősége van a köz­
ség szempontjából. Elsősorban, mert 
sok szegény munkásnak nyújt meg­
élhetést egész éven át, másodsorban 
mert a temerini kendertermelők 
most már nem kénytelenek a ken­
dert több óráig tartó költséges ko­
csizással máshova szállítani. A teme- 

I rini kendergyár felépítésének létjo­
gosultságát mi sem bizonyítja job­
ban, mint az, hogy négy nap alatt 
a termelők annyi kendert szállítot­
tak, hogy

az átvételt egyelőre be kellett

szüntetni férőhely hiány miatt. A 
gyár korszerű felszerelésű. Hat hol­
das telken épült hat nagy áztató 
medencéje van, amelyeknek befoga­
dóképessége öszesen 9 vagon nyers 
kender Mintaszerű az áztató vízve­
zetékrendszere és emésztő je is.

.---------------- «««(* -#•#)»»»---------------------

Kereskedők figyelmébe!
A ni. kir. Kereskedelmi Hivatal 

Kirendeltsége felhívja a cégek fi­
gyelmét készletbejelentési kötele­
zettségükre, melyet a 990/1939. M. 
£., illetve a 2000/1941. Ip. M. sz. 
rendelet szabályoz (megjelent a 
Budapesti Közlöny 1939. jun. 24-i 
22., illetve 1941. jan. 19-i 15. szá­
mában), s mely kötelezettségüknek 
a visszafoglalt Délvidéken működő 
cégeknek egységesen elsőízben ok­
tóber 1-én kell eleget tcnniök.

Külön kiemelendő a rendelet 
azon rendelkezése, mely szerint 
mindazok, akiknek a rendelet ér­
telmében valamelyik cikkre vonat­
kozóan bejelentési kötelezettségük 
keletkezett, ez a kötelezettség 
fennmarad — tehát a következő 
hónapokban is bejelentést kell tcn­
niök • mindaddig, amíg az, illető 
cikkből készletük van,

tekintet nélkül arra, hogy a 
készlet a rendeletben megje­
lölt legkisebb mennyiséget el­

éri-e vagy sem.
A bejelentést bejelentőlapokon 

2 példányban (fehér és piros) kell 
megtenni A bejelentőlapokat a m 
kir. Kereskedelmi Hivatal K/3 Osz­
tályának a címére (Budapest, 2. *. 
postahivatal, 24-es postafiők) 

válaszborítékkal ellátva és bé­
lyeggel bérmentesítve 

°lyképen kell beküldeni, hogy a 
hónap utolsó napján meglevő kész­
tet a következő hónap 7. napjának 
óéli 12 óráig a bejelentő Hivatal­
nál legyen. A borítékon okvetlenül 
feltüntetendő: „Készlet be jelentés“.

A bejelentőlapok a m. kir. Ke­
reskedelmi Hivatal Kirendeltségei­
nél igényelhetők. A bejelentés el­
mulasztása a 990/1939. M. E. sz. 
rendelet 7. §-a alapján büntetést 
v°n maga után.

KOlOAIDiUC

Fokozzák a Délvidék gyümölcs
termesztéséi

A termény anyagilag támogat/a a mozgalmai
Néhány napon belül igen érde­

kes mozgalom indul meg Újvidék 
gazdasági életének fellendítése ér­
dekében. A gyümölcstermelők Or­
szágos Egyesületének képviseleté­
ben Újvidékre érkezik Diera Benő, 
a bajai kertészképző iskola igaz­
gatója, hogy tanulmányozza a le­
hetőségeket

Újvidék és környéke gyümölcs­
termelésének fokozása érde­

kében.
A kormány, mint ismeretes, egy 

milliárd pengős hitelt bocsátott az 
ország gyümölcstermelésének l'o-

környékét annál is inkább érdekli, 
mert — bár kevesen tudják —

Újvidék és környékének föld­
je kiválóan alkalmas gyümölcs- 
termesztésre és eredményeivel 
az ország legkiválóbb gyü­
mölcstermelő vidékeivel is áll­

ja a versenyt.
Az újvidéki és környéki föld ké­

miai összetétele ugyanis olyan, 
hogy különösen a kajszibarack, 
cseresnye és meggy termesztésére 
alkalmas mégpedig olyan mérték­
ben, amely országos viszonylatban 
is számottevő. Minthogy Ujvidé-

Az idegen pénzek és 
kifizetések Árfolyama

Budapestről jelentik: A pénzügy 
miniszter rendeleté szerint az örö­
kösödési illeték kiszabásánál és az 
1941. évi október hónapban ese­
dékes forgalmi adó megállapításá­
nál az idegen államok pénznemei­
ben megállapított értékek a kö-

kozására és ebből a hitelkeretből I ken elsősorban a Darányi telepen 
jelentős összeg jut a Délvidék gyü­
mölcstermesztésének fellendítésére
is.

A terv Újvidéket és közvetlen

foglalkoznak gyümölcstermesztés­
sel, a most meginduló akció mél­
tán megérdemli olvasóink figyel­
mét és érdeklődését.

DÉLVIDÉK1 KENBERARAK MEG­
ÁLLAPÍTÁSA. A M. Kir. Kereske­
delmi Hivatal újvidéki Kirendeltsé-1 
ge közli az érdekeltekkel, hogy az , 
Árellenőrzés Országos Kormány- 
biztosa 125.439/111-1941 számú ren­
deletében a délvidéki területeken 
a tiloltkender és kóc, valamint az 
ezekből kézigerebenezéssel előálli- 
ott, nemesített rostaiivagok és ezek 
kócterményeinek legmagasabb árát 
megállapította. A vonatkozó ren­
delet betekintésre a M. Kir. Keres­
kedelmi Hivatal újvidéki Kiren­
deltségén (Horthy Miklós sugárút 
7/I.) az érdeklődők rendelkezésére 
áll, tekintve, hogy a rendelet ter­
jedelmes voltánál fogva, annak le- 
közlése nehézségbe ütközik.

Panaszok az újvidéki fa-kiuta- 
lások körül. Olvasóink közül (lib­
ben jártak fenn szerkesztőségünk­
ben és elpanaszolták, hogy hóna­
pokkal ezelőtt előre kifizették az 
általuk megrendelt fa ellenértékét 
az újvidéki fakereskedőknek, de 
fát mind a mai napig egyetlen ki­
lót sem kaptak. Minthogy a tél kö­
zeleg, ajánlatos volna a szükséges 
lépéseket megtenni a város facllá- 
tásának biztosítása érdekében, hogy 
legalább azok jussanak fához, akik

pénzüket hónapokkal ezelőtt kiad­
ták, hogy télire annyira-amennyi- 
rc biztosítsák szükségleteiket.

Méhészegyesület alakult. Az adai 
„Méhészkor' , mint az Országos 
Magyar Méhészeti Egyesület tag­
egyesülete, vasárnap tartotta ala­
kuló közgyűlését. A közgyűlés 
díszelnökké választotta vitéz Sza­
rukán Kálmán községi főjegyzőt, 
elnökké Dóczi Mihályt, alelnökivé 
Kovács Istvánt, titkárrá Resóczki 
Nándort, jegyzővé Tóbiás Istvánt, 
pénztárossá Holló Istvánt, ellenőr­
ré Apró Urbánt, ügyésszé dr. Volf 
Béla ügyvédet, háznaggyá Törteli 
Ilonkát, könyvtárossá Patns Lajost, 
mézértékesítővé Dóczi Lajost; vá­
lasztmányi tagokká: Pekó Pál, Lc- 
pojev Vukasin. Boros József, Lu­
kács János, Balázs Lajos és Varga 
Jánost. Választmányi póttagokká: 
Bója János és Nagvpál Lászlót. 
Számvizsgáló bizottsági tagokká: 
hindik Mihály, Farkas János, Ka- 
szap András, ifj. Kaszás István es 
Mészttos Bélát. Az újonnan ala­
kult Méhé.'/körnck 2 tiszteletbeli 
tagja, 12 alapító tagja és 28 ren­
des tagja van. A közgyűlés a tag­
díjat évi 2 pengőben állapította 
meg

vetkező kulcsok szerint számíta 
dók át pengőértékre.

Pénzek (valuták) árfolyama:
100 leu 1.95
100 lira 17.40
100 svájci frank 79.60
100 svéd korona * 81.70
100 szlovák korona 11.45
Kifizetések (devizák) árfolyama

Amsterdam 180.07
Belgrad 6.78
Berlin 135.70
Bratislava (Pozsony) 11.64
Brüssel 54.28
Bukarest 2.75
Helsinki 6.87
Istambul 268.68
Kopenhága 65.49
Madrid 32.—
Milánó 17.66
Oslo 77.10

j Paris 6.78
1 Prága 13.57
Szófia (clearing) 4.14
Stockholm 82.—
Zürich 79.80

íilmszlHliái
Telefon 20-45

Szeptember 30-tól
A LEGÚJABB MAGYAR FILMVlGJATÉK

Toko)l rapszódia
A főszerepekben: PATAKI JENŐ, LEHOTAY ÁRPÁD. DONÁTI!I ÁGI 
SZOMBATHELYI BLANKA, VASZARY PIRI. BOROS GÉZA, RÓZSA­
HEGYI KALMAN, DAJBUKAT ILONA, MAKLÄRY ZOLTÁN, BILI- 

CSI TIVADAR, BÁRSONY ISTVÁN, FEKETE PÁL_______

LEGÚJABB MAGYAR és UF A HÍRADÓ

Előadások kezdete: hétköznap 5, 7, 9 L5 órakor. - Vasár- és ünnepnap 
délután 3, 5, 7, és 9.15 órakor. — Vasarnap d. e. fel 11-kor MA lUNL.

JEGYELŐVÉTEL NAPONTA 10—12 ÓRA KÖZÖTT

A búza október havi vagyon- 
váltsági ára. A pénzügyminiszter a 
földmívelésiigyi miniszterrel egyet­
ért öleg a mezőgazdasági ingatla­
nok vagyonváltsága fejében fize­
tendő búza árát október hónapra 
30 pengőben állapította meg nie- 
termázsánkinf.

50.000 horvát munkás dolgozik 
Németországban. Az önálló Hor­
vátország megalakulása óta 46.291 
horvát munkást helyeztek cl a ne­
met iparban és mezőgazdaságban. 
A női munkaerők száma kb. 5000- 
re tehető. A munkábahel vezettek- 
nél a szakmunkások száma igen 
magas. így 13.056 bányamunkást, 
2500 fémmunkást és 1600 építészt 
alkalmaztak eddig a különböző 
üzemeknél.

Németország a világ legnagyobb 
vajtermelő állama. A napokban ün­
nepük Berlinben az 1940. évi tej­
termelés! verseny győzteseit. A 
verseny célja a Birodalom tejter­
melésének fokozása volt és ezzel 
kapcsolatban a német zsírhiány 
teljes kiküszöbölése. Illetékes hely­
ről közük, hogy a verseny ered­
ménye jóval felülmúlta a hozzáfű­
zött reményeket. Ezt bizonyítja, 
hogy 1940-ben 2V* milliárd liter 
tejjel többet szállítottak, mint az 
1938-as békeévben. Az idei évre 
vonatkozóan az eddig beérkezett 
adatok szerint még kedvezőbbek 
az. eredmények és az előző évit is 
jóval túlhaladják. Ez a kedvező 
tejprodukció Németországban évi 
700.000 tonna vajtermelést tett le­
hetővé. Relativ viszonylatban ezzel 
Németország a világ összes vaj- 
termelő államainak élén áíl, mert 
az Egyesült Államokban 66 mHliós 
marhaállomány mellett évente csak 
750.000 torma vajat termeinek, 
míg Németország ezzel szemben a 
700.000 tonna évi vajtermelését 
csupán 24 milliós marhaállomány 
mellett mutatja fel.

«
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ÓRAKŐPfYVEL$ST,
'fcvelezest és az összes lobbi irodai írván- 
kék elvégzését eaüalok. Vítiéki cégek vs 
jönnek tekmtetbe. G*n (8-4 értig: 

Bslaton ntea 6 H. emelet, hatra

RÓlvPUffl gyűjteményeket, tnmeg- 
D»I|*I(W arat minden mennyiség­

ben készpénzért vásároienk

ttitpeenagy****9**0** 9107

Balkan Stamp Ca
Újvidék, Délvidék utca 4

APRÓH1RPETESEK
IHOÜNER é$ RAUNER vezérkepvisclete és lerakat. a DeW.rk-ken ■

HARMONIKÁK TRUPPEL ZPne ÚJVIDÉK, Duna -tea ■

I ÁfcLAST KERBS II
19 EVES MAGYAR LEÁNY állást keres 

jy,rínék mo#v vagy idősebb c,s áfádhoz mint 
bejárónő. Újvidék, Atltte-utca 22. 8980

I ELADÓ
l^ADO I komplett sörlefejtőgép ,,01oria 

gyártmányú. 1 szivattyú. ! parafa és 1 koro­
na dugaszok', 1 mosdókád, 18 drli. á 25 
uvegvasrekesz és 50 drb. szállítási ttrans- 
|H>n) fala da. Érdeklődni lehet Topalics István 
szabómesternél. Rács. 8635

EGY DESZKÁBÓL készült nyáriknnyha és 
egy 30 méteres műhely tartó hozzávaló drótke­
rítéssel olcsón eladó. Megtekinthető \ idákovich 
János közvetítőnél, ApoHo-mozi udvar 10 sz. 
ajtó.___________ ^

"FÜSZERUZLET. erős forgalmáról meggyő­
zőiméi. sürgősen eladó. Újvidék, Klapka-út 
l.r szám. 8766

CbONfSZINU HÁLÓSZOBA, ebédlőasztal, szé­
kek és egyéb bútordarabok olcsón eladók. 11. 
Rákóczi Ferenc-ulca 102, I. emelet balra.

8785

ÜZLETBERENDEZÉS, üvvgpultlal és koksz- 
kályha eladó, fim a kiadóban. 8963

ELADÓ negyed hold gyümölcsös szöllöskert. 
házhelynek is alkalmas, Szűcs Imre utca 45 
szám Érdeklődni Gubanda fodrásznál, II. Rá­
kóczi Ferenc-ntca 345. 8973

JOLBEVEZETETT borbélyüzlet szop be ren­
dezéssel eladó. Újvidék. II. Rákóczi Ferenc- 
uka 183. 8972

20 KG-OS új. automata MÉRLEGEK (Ber­
ket típusú) Hl éti garanciával eladók. Újvi­
dék. 1941 Április fó-tica 54,_______ ®)75

XJL BEVEZETETT föwsecn-zW kedvező áron 
riadó. Újvidék. Széchenyi-utca 4. 8965

ELADÓ 500 drfc szódásüveg. Bá­
lint Károly szódagyárosnúi, "Berne­
rin. S755

Perzsa-
sz0nyc6Ért|
legmagasabb árat
fizetem

Ajánlatokat sürgősen ] 
bérem az Erzsébet 
szálló portásához

fíot'bás névre

KIADÓ
A város központjában HÁRGMSZ0BÁS lakás

mellékhelyiségekkel azonnalra kiadó. Érdek­
lődni: Gróf Teleki l’ál—utca 1-5. sz. alatt, a 
házmesternél. 8612

HÁR0MSZ0BAS lakás, központi fűtéssel, hi- 
do,r meleg vizzel, kiadó. Újvidék, Alkotmány- 
utca 18. 8935

KÜLÜNBEJÁRATÚ kétágyas bútorozott szólta 
fürdőszoba használattal azonnal kiadó. Bala- 
busich, Orgona-utca 4. 8974

EBÉDLŐ, v aktit kaukázusi db'dáltól készeit. 
bljTHxt« munka, igen ,tn kadvati Kerfi. ek>- 

.'tdcui dalin Böueiibetz Gussinann. tijvi- 
ték. BH-etee 1. #"**’•*. KI—3. 8W7

ELADÓ HÓI ÉS FÉRH FOORASZSZALON,
lámtirw Rnsfcá. ILjtédék. MŰK Swmbvr-u. 44.

8982

EKE, 5 VASÚ, patent .. «beduin N“ gyárt- 
nány. ninjdtuin új akidé. Misei Antal. Rác.s- 
lopejya. Osantavéri-írt. 8983

KERESLET
ívLnESEK megvételre használt betoncső 

formát 30 és 40 cm. átúlérettel és egy ce­
mentlap prést. Kuli István, Zombor, Üz-utca 
10. szám. 8649

jó Állapotban ióvö fehér vagy csontszí­
nű. párnázott, mély gyermekkocsi megvételre 
kerestetik. Silics Péter. Újvidék, 1941 Április 
13-út 35. 8941

ÜGYES ELŐNYOMD és iiionlirozénö kézi­
munka üzletbe felvétetik, t'íui: Schmolka- 
hirdetöben. 81164

ZONGORÁT, pianinót sürgősen 
vennék. Vidékre is elmegyek. Aján­
latokat ár és gyártmány megjelölé­
sével „Sürgős“ jeligére a kiadóhiva­
tal továbbít. 6927

MUSZERÉSZTANONCNAK lehetőleg 1 kö­
zépiskolát végzett fiút keresek. Újvidék, IP 
Rákóczi Ferem-u. 63. Bíró irngépmiiszores^

NÉMETÜL TUDÓ, művelt nevelőnőt keres 
_ aki a háztartásban is segít városban 
lakó úri család, egy 8 éves és egy 3 éves 
kislány mellé. Fényképes ajánlatok bizonyít­
vány másolatokkal a kiadóba küldendők. 8968

MEZÖGAZDASAGI export-import vállalat ki- 
rendeltségének vezetésére tőkével rendelkező 
fáik vezetőt keres. Ajánlatok ..Nagy jövedelem" 
jeligére a kiadóba küldendők. 8970

KIFUTÓFIÚ azonnalra felvétetik „TENTF, - 
„él, II. Rákóczi Ferenc-u. 62. 8971

FIATAL CUKRÁSZSEGÉD azonnal felvétetik. 
I’app Pál cukrász, Topolya. 8953

"KÉT MOSOGATÓ legényt azonnalra felvesz a 
Szabadság-szálló, Újvidék. 8984

FÜRDŐKÁD kályhával megvételre keresle­
tit Újvidék. Zsigulimé Király-utca 5. 8985

KÜLÖNFÉLE
Használt és új ÍRÓGÉPEKET olcsón vásá­

rolhat SLANGÉI! és TIBIIK régnél, Újvidék, 
Petőfi utca 26._____________________8268

Folyó hó 3-án pénteken 10 órakor új
MAGYAR GÉP- ÉS GYORSIRASI TANFOLYA­
MOT KEZDEK. Beiratkozás reggel 8-tól 1-ig 
és délután 3—7-ig Levente-u. 1. szám. 11. 
emelet. Mindenki idejében jelentkezzék. 8956

Boros László
börundös es bőrdíszműén! üzeme 
Újvidék, Jókai Mór (Pasicscva) «tea 21

Kofferek, aktatáskák, iskolatáskák és egyéb 
bördiszmüáruk legjobb beszerzési forrása. 
— Végez mindem szakmába vágó javítást —

Bérleti
hirdetmény

A Szrpszka Matttea tno toti határ h áti fekvő

196 Kalaszlrélis hold
és 1201 nemszödöi

kiterjedésű szántóföldiét
az alábbi feltételek mellett nyilvános árverésen bérbe­
adóm:

1. A-z árverésen résztvehet minden magyar állam­
polgár, aki nemzethflségi, illőivé erkölcsi bizonyít-váoy- 
nyal rendelkezik.

2. Az ingatlant a rajta levő tanyával a következő 
módon adom bérbe: a tanyát és 30 hold földet egy bér­
lőnek, a többit 10—10 holdas parcellákban.

3. A föld bérlői a bérleti összeg 10 százalékát azon­
nal, 45 százalékát 1942 február elsején, a fennmaradó 
45 százalékot pedig 1942 augusztus elsején tartoznak 
lefizetni.

4. A nyilvános árverés a moh öli községházán ok­
tóber k2-én, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz megtartva.

Újvidék, L944 szeptember 25.

BLAZSEK .JÓZSEF
hatósági meg >ízott a Szrpszka Maticánál

GYORSÍRÓ ISKOLA
1 nÁVAV Budapest, VI., Teréz krt. 44
8 /S.Z Nyugati pályaudvarnál

Mielőtt KUTÄT fúraf,
javíttat és szivattyút vesz. bizalommal fociul- 
jón hozzám. RÁPÓTI LAJOS speciális kútfúró 
és szivattyúmester. Szigligeti Ede-utca 23. 
Telefon 40-17. 8585

ÚJVIDÉKIEK! Bácska ak találkozóhelye Sze­
geden Majoros János korcsmarosnál. Kossuth 
Lajos út 75

Csillárt

NAPILAP

SztokeeztiSeég és kiadóhivatalt 
Újvidék, H. Rákóczi Ferenc-út 50 

Telefon: 21—37, éjjel 20—58 
Kiadó: Andrée Dezső 
ELŐFIZETÉS:

Egy hóra postai kikázb. P. 3,— 
Három hóra poétán kikétzb. P. 8.70 

*
AM nem posta, hanem helyi árú­
sí tó útján kívánja a lap kézbe­
sítését, annak a kihordásért az 
árusító —.60 fillért számít fel

■* letemet w káa*i»ÉHati
■!■' ■ '. .....'HW8HJ

felelés nyom da vese tő: Frank József.

Hollitscher csillárüzemben vásárol­
jon, Újvidék, Alkotmány utca 29.

FÜSZERKERESKEDÖX! Tortalapot, teje.w 
27 x 37 és 30 x 46 cm. nagyságban ajánl 
azonnali szállításra Plevna cukorkagyár. Új­
vidék.  8454

Magyar, német nyelvet gyors és eredmé­
nyes módszerrel tanít okleveles tanítónő. Cím 
Göring II.-ti. 30. I. emelet. 861.1

OKMÁNYOKAT német, szerb, honát, ro­
mán, francia angol, olasz nyelvekről tori] ' 
Rakás, Újvidék, Rákóczi Ferenc u. 28, az 
udvarban. 8669

GYERMEKRUUAVARRÓNÖ házakhoz ajánl­
kozik. Cím: 1941 április 13-út 9. Cukorka- 
üzlet. 877,5

ÓRÁT, ÉKSZERT, javít, átalakít 
szakszerűen, jótállás mellett FÜRY 
IMRE órás és aranyműves, Újvidék, 
Thököli Imre-ut 2.  5962

HASZNÁLT KÖNYVEKET, egész könyvtára­
kat magas áron vásárol Papé József ant k- 
váriuma, Újvidék, Hitler Adolf-út 13. 7689

Kecskeméti
barack, szerem! szilváimra, ..Braun“ és „Ha­
zai“ likőrök és rumok, „Unicum‘* keserű 
Szánté János „K0NZUM“ kávé és tea sz.ik- 
üzlctében, Újvidék, 11. Rákóczi Ferenc út 2. 
Telefon 40-68. 7858

HASZNÁLT ruhákat, bátorokat, legjobb ár­
ban fizetem. Laphívásra házhoz megyek. Cím; 
Nacsa Sándor, ószeres, Újvidék, Hal-tér 11.

Keleti PERZSA 
és SZMIRNA

szőnyegeket
a legmagasabb áron 

vásárolok
hibásat is, vidékre is megyek 

Ajánlatokat
a „REX” szállodába

a portáshoz

Nősülne 45 éves izr. önálló keres­
kedő, lehetőleg kereskedő családból 
megfelelő hozománnyal. Közvetítők 
kizárva. „Príma bonitas“ jeligére 
Tcnzcrhez, Szervita-tér 8 (Budapest)

JBJg


